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PO UVODNEM POROČILU ALESSANDRA NATTE

V CK KPI razprava o odnosih 
s socialisti in demokristjani

Predlogi o večji povezavi z družbo - Spadolini 
se ubada s podtajniki, K D pa z ložo «P2»

RIM — S posegom tajnika Enrica Berlinguerja (objavili ga bodo 
danes) in sklepom Alessandra Natte se je včeraj končala seja CK KPI. 
Ob koncu drugega kongresnega dneva je Giorgio Napolitano poročal 
tudi o skorajšnjih deželnih kongresih partije.

Razprava v loku poldrugega dneva ni bila lahka. V ospredju po
zornosti sta bili predvsem dve vpra
sanji: odnosi med komunisti in so
cialisti ter med partijo in krščan
sko demokracijo. V bistvu je bilo 
treba oceniti volilni obračun parti
je, ki je bil po vsem sodeč za ve
čino v CK negativen posebno na Ju
gu, in pojasniti, kaj pomeni «demo- 
kratična alternativa«, in s kom bi 
jo uresničili.

Po uvodnem poročilu Alessandra 
Natte, ki je bilo precej hladno do 
Craxijeve stranke, je marsikdo 
včerajšnjih posegih izrazil potrebo 
o obnovi dialoga s socialistično 
stranko. Med njimi so bili bivši taj
nik milanske federacije Riccardo 
Terzi, rimski župan Petroselli, in 
odgovorni za zunanje zadeve Gal- 
luzzi. Kot znano je v centralnem ko
miteju že dalj časa prisotna tudi 
«prosocialistična» usmeritev, katere 
najvidnejši predstavnik je Napolita 
no. V uvodnem poročilu je bila med 
vrsticami zaznavna tudi možnost po
novnega dialoga s krščansko demo
kracijo, kar pomeni, da so ponovno 
sprožili vprašanje politike »nacio
nalne enotnosti*. Ob tem vprašanju 
pa so bili posegi precej deljeni. Po
leg Pia La Torra, člana tajništva, 
je nekdanjo politiko «nacionalne e- 
notnosti* branil Emanuele Macalu
so Po njegovem mnenju bi bilo 
zgrešeno pripisati volilni neuspeh 
KPI na Jugu politiki «nacionalne e- 
notnosti*. Macaluso trdi, da se par
tija ni znala pripraviti, ni dala za
dovoljivih odgovorov volivcem z Ju
ga, medtem ko so jim demokristja
ni in socialisti, čeprav izkrivljeno, 
odgovorili. Glede odnosov s krščan
sko demokracijo je Macaluso popra
vil smisel že znamenitega «preobra 
ta* z izjavo: »Ne smemo trditi, ni
koli več s krščansko demokracijo, 
temveč reči, danes ne s tako kr
ščansko demokracijo.* Na nasprotni 
breg lahko postavimo posega Pietra 
Ingraa in Antonia Rassolina, tajni
ka KPI v Kampaniji.

Ingrao, eden od zgodovinskih vo
diteljev italijanske partije, je na 
dolgo polemiziral proti kakršnikoli 
zamisli o «družbenem paktu* s so
delovanjem komunistov. Ingrao je 
uporabil precej težke besede, ko je 
govoril o laičnem predsedstvu vla
de, ki je po njegovem mnčnju stra
hovito podobno prejšnjemu, stare
mu s fevdalnimi odnosi, ki so tako 
značilni za demokrščanski režim. 
Katera je torej prava alternativa 
Za Ingraa?

Ingrao je v bistvu dejal: poišči- 
mo izhod iz območja abstraktne 
politike, zastavimo si vprašanje 
novih oblik družbene samoorgani
zacije in pojdimo med ljudi, da bi 
z nami delali in govorili, ne da bi 
se omejevali samo na parlament. 
Tudi Antonio Bassolino je opozo
ril na nevarnosti iluzije kakršne
koli obnove «nacionalne enotnosti*. 
»Prav zaradi tega, je dejal, smo 
h? Jugu utrpeli tako težke poraze, 
v tem delu Italije ' naša politična 
podoba obrabljena, treba bo mnogo 
bolj delati v družbi sami. da bo 
ljudstvo jasno razumelo, kdo smo 
in kaj hočemo*.

Iz CK izhaja torej v bistvu neke 
vrste domotožje do politike, ki jo 
je imela partija v obdobju od 1976 
do 1979 lela, domotožje, ki ga bo 
še razjasnil Berlinguerjev poseg.

Danes lahko ugotavljamo, da gla
silo PSI Avanti objavlja skrajno 
polemičen uvodnik, ki obtožuje CK 
KPI, da je bil na svoji plenarni

seji sovražno razpoložen do sociali
stične stranke in da je pokazal po
polno nerazumevanje v moč no
vega italijanskega socializma.

Na splošnopolitičnem področju pa 
bodo danes baje imenovali podtaj
nike. Spadolinijeva vlada bo torej 
v polni sestavi. A sinoči so manda
tarju izročili seznam kandidatov 
le liberalci. Tu se je baje zatakni

lo. Da bi zagotovili tri liberalne 
podtajnike, se bo moral kdo žrtvo
vati, a nad tem ni nihče navdušen.

Krščanska demokracija pa je na 
včerajšnji seji vodstva razpravlja
la predvsem o svojih članih, ki so 
na Gellijevem seznamu tajne pro
stozidarske lože «P 2». Osvojili so 
predlog komisije za »moralna jam
stva*, ki predvideva «razrešilno» 
izjavo posameznikov, da niso bili 
člani Gellijeve lože. Če bi se kdo 
temu uprl, ga bodo izključili iz 
stranke, o njem pa bo odločalo 
strankino razsodišče.

R. G.

GROMIKO VERJETNO 
DANES V VARŠAVI

MOSKVA — Še vedno ni jasno, če bo sovjetski zunanji mini
ster Andrej Gromiko danes dopotoval na obisk v Varšavo. Sov
jetske oblasti so sicer potrdile, da bo voditelj sovjetske diploma
cije kmalu obiskal Poljsko, vendar niso hotele povedati, kdaj.

Kremelj tudi s takimi potezami nadaljuje svojo psihološko vojno 
proti spremembam v poljski družbi, ki se pred izrednim kongresom 
PZDP še stopnjuje. Volilne konference po vojvodskih partijskih 
organizacijah namreč že napovedujejo spremembe tudi v sestavi 
novega centralnega komiteja in odločnost poljske partije, da na
daljuje po začrtani poti demokratizacije.

Gromiko naj bi med svojim obiskom v Varšavi poskušal pred
vsem prepričati vodstvo poljske partije, da je razvoj Poljske tesno 

povezan s celotnim vzhodnim blokom. Zato mora partijski kongres 
vsaj delno zaustaviti proces, ki se na Poljskem nevzdržno razvija 
od lanskega julija, ko so se začele stavke. Ta proces prav gotovo 
ustvarja v Moskvi mnenje, da Poljska vedno bolj drsi v revizioni
zem in se poskuša odklopiti od vzhodnega tabora.

Te težave, ki imajo svoje vzroke v- gospodarski recesiji, je 
včeraj obravnaval poljski parlament. Kot je postalo že značilno v 
zadnjih mesecih je tudi tokrat ‘najbolj prišlo do izraza zmanjše
vanje proizvodnje, industrijske in kmetijske, ter nazadovanje nacio
nalnega dohodka. Predsednik komisije za načrtovanje, Zbignievv 
Madaj je na primer poudaril, da se je nacionalni dohodek zmanjšal 
za kar 15 odstotkov in da bo Poljska potrebovala približno pet 
let, da bo dosegla proizvodnjo izpred julijske krize.

PO SPORAZUMU O UMIKU FALANGE IZ MESTA ZAHLA

Libmon mrzlično išče pomiritev 
v zatišju izraelskega brezvladja

v

Ze zaceli odstranjevati cestne zapore, ki delijo Bejrut
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RAZBURLJIV ZAČETEK ZASEDANJA SINDIKALNEGA »VRHA«

V sindikalni federaciji CGIL-CISL-IJIL 
deljena mnenja o boju proti inflaciji
Kritično zadržanje socialistične komponente CGIL - Polemike o tem, če naj 
sindikat sproži širši posvet z delavci takoj ali šele po doseženem sporazumu

RIM — Z enourno zamudo se je včeraj popoldne v nepopolni 
zasedbi začelo zasedanje vodstva sindikalne federacije CGIL - CISL 
-UIL. Zasedanja se niso udeležili socialistični predstavniki CGIL, ki 
so se sestali na ločeni seji. Tema včerajšnjega zasedanja je bila raz
prava o treh še neizdelanih stališčih, to je o prispevku sindikata k 
boju proti inflaciji, o posvetovanju
z delavci in o nadaljnjih pogovorih 
z vlado in sindikati. Uvodno poro
čilo je podal predstavnik UIL Luigi 
Della Croce, ki se je v glavnem o- 
mejil na navajanje dosedanjih sta
lišč. V njegovem poročilu so bile 
(udi navedene stične točke, pred
vsem kar zadeva ohranjevanje 
kupne moči plač. vprašanje pro
duktivnosti, dogovarjanja o letni 
stopnji inflacije in prilagajanje di
namike osebnih dohodkov, vključno 
Z draginjsko doklado, tej stopnji 
inflacije. Kar pa zadevi sporna 
vprašanja je Della Croce namenil 
največjo pozornost širšemu posvetu 
sindikata z bazo ter zabeležil raz
like v stališčih: CGIL ie za takojš

njo razpravo z delavci, CISL in UIL 
pa sta mnenja, da pride prej do 
širšega soočanja in izdelave stališč 
znotraj sindikata. Kar pa zadeva 
pogovore z vlado je Della Croce 
mnenja, da je bil prvi sestanek s 
Spadolinijem pozitiven in da je tre
ba s pogovori nadaljevati in na 
osnovi doseženih sporazumov dolo
čiti stopnjo inflacije. To je po nje
govem mnenju prva naloga sindi
kata; druga naloga je v začetku 
pogajanj s Confindustrio in z In- 
tersindom, <šele nato pa naj bi pri
šlo do posvetovanja z bazo.

Kot že rečeno, je najbolj kritičen 
do tega stališča sindikat CGIL, ki 
je za takojšnje posvetovanje z včla-
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POROČILO GIANNIJA AGNELLIJA DELNIČARJEM

Obračun dejavnosti 
Fiata v letu 1980

TURIN — Z ukrepi v korist in
dustrijskega sektorja ni več mogoče 
odlašati, ker popravki v produktiv
nosti, ki so jih uvedla nekatera 
podjetja, niso ponovljivi. Tako je 
poudaril predsednik Fiata Gianni 
Agnelli na včerajšnji skupščini del
ničarjev.

Tu je mislil predvsem na ukrepe 
v zvezi z avtomobilsko industrijo, 
edini deficitarni sektor turinske 
družbe. Načrt v zvezi z razvojem 
te industrije je še vedno na papi
rju, prav tako pa še niso uresni
čili sklada za inovacije, ki je pred
pogoj, da bi bila podjetja lahko 
res konkurenčna na mednarodnem 
tržišču. V Italiji niso bili, po Agnel
lijevem mnenju, sprejeti nobeni kon-

NOVA KNJIGA O ENVERJU HOXHI

Albanija je zadnje 
oporišče stalinizma

BEOGRAD — V založbi tiskov
ne agencije Tanjug je včeraj iz
šla knjiga «Albani.ja Envena 
Hoxhe». Tanjugovi novinarji v 
njej poskušajo odgovoriti na vpra
šanja. kje je današnja Albanija, 
kakšen je režim Enverja Hoxhe, 
zakaj je ta država osamljena, 
kako živijo njeni ljudje, kako vla
da En ver Hoxha, zakaj je obse
den z revizionizmom in zakaj je 
Vse tako, kot .je? Avtorji knjige 
pravijo, da ni bil njihov namen 
odgovarjati albanski nropagandi, 
marveč bralcu podati čimbolj 
objektivno sliko o Albaniji Enve
rja Hoxhe, sliko iz katere bo tudi 
razvidno obnašanje uradne Ti
rane.

V knjigi je govor o tem, kako 
je Hoxha menjal in kako si je 
izmišljal zunanje sovražnike, ka
ko je uničeval notranje nasprot
nike, govor je o njegov: osebno
sti, pa o delovanju gosnodarske- 
Ra in političnega sistema v Al
baniji. V knjigi so tudi pričeva

nja ljudi, ki so preživeli alban
ska taborišča in ječe. Posebno 
poglavje je namenjeno albansko- 
jugoslovanskim odnosom, ki so od 
iskrenega prijateljstva iz let voj
ne in revolucije prišli tako da
leč, da Enver Hoxha svoje od
nose z drugimi državami gradi 
na tem, kakšno je njihovo stali
šče do »jugoslovanskega revizio
nizma*.

Njegovo priljubljeno geslo je 
bilo in ie še: »prijatelj mojega 
sovražnika ne more biti moj pri
jatelj*. V tej svoji obsedenosti je 
Hoxha »rušil* stare veličine, pso
val še včerajšnje prijatelje, žalil 
tovariše in ugledne državnike. Po 
njegovem mnenju so vsi «banditi, 
izdajalci, tepci, fašisti, revizio
nisti...*. V to Hoxhovo galerijo ni 
prišel, kot je napisal neki tuji no
vinar, samo Stalin.

V kniigi je še rečeno, da je 
Enver Hoxha iz Albanije naredil 
»zadnje oporišče stalinizma*.

(dd)

kretni ukrepi: nasprotno, pobuda je 
bila prepuščena podjetjem samim, 
kot če bi pomanjkanje konkurenč
nosti izviralo iz politike industrijcev 
in ne iz italijanskega družbeno-go- 
spodarskega sistema. Fiat bo sicer 
naredil vse, kar je v njegovi moči, 
vendar od njega čudežev ni mogoče 
pričakovati.

Vsekakor pa so Fiatovi načrti ve
likopotezni: v letošnjem letu bodo 
investicije znašale 1.200 milijard lir, 
od teh 760 milijard v samem avto
mobilskem sektorju, 100 milijard v 
sektorju za tovorna vozila IVECO, 
ostalo pa v drugih sektorjih.

Kar pa zadeva sedanje stanje 
velja poudariti, da je Fiat zadol
žena za 7.200 milijard lir, torej ce
lih 1.600 milijard lir več kot ob 
koncu leta 1979. Ob koncu letošnje
ga leta pa bi se morala zadolžitev 
občutno zmanjšati.

Sicer pa je v lanskem letu pro
izvodnja dosegla 18.138 milijard lir, 
3.000 milijard več kot v prejšnjem 
letu. Investicij je bilo za 960 mi
lijard, od katerih 833 v italijanskih 
obratih. Vseh uslužbencev je bilo 
342.654, od katerih 272,984 v Italiji, 
dobiček v letu 1980 pa je znašal 
51 milijard lir. Povsem drugačen 
pa je podatek, če upoštevamo samo 
avtomobilski sektor, v katerem je 
Fiat leta 1980 zabeležil 130 milijard 
lir izgube. Sedanja labilnost gospo
darske stvarnosti ne daje upanja, 
da bi se v letošnjem letu stanje 
na avtomobilskem sektorju bistveno 
izboljšalo. Kar pa zadeva vsa Fia
tova podjetja je Agnelli mnenja, 
da bi se morala v letošnjem letu 
proizvodnja zvečati za 25 odstotkov 
v primerjavi z lanskim letom.

Pccijeva pisma 
bratu in njegovi ženi

RIM — S telefonskim pozivom 
dnevniku Vita sera so rdeče bri
gade včeraj zjutraj omogočile naj
dbo pri železniški postaji Termini 
dveh pisem ugrabljenega Roberta 
Pecija namenjenih bratu Patriziu 
in ženi. K pismoma so priložili še 
trinajst tez neapeljskega voda rde
čih brigad, osebno izjavo Roberta 
Pecija in njegovo sliko. . triu

njenimi delavci. Včeraj zjutraj se 
je vodstvo CGIL sestalo na neura
dni seji z namenom, da izdela e- 
notno stališče. Vendar očitno ne
soglasij ni bilo mogoče premostiti 
in tako se je prvega dela zaseda
nja sindikalne federacije CGIL, CI 
SL in UIL udeležila samo komu
nistična komponenta CGIL, med
tem ko so se socialisti sestali na 
ločenem sestanku in obtožili komu
niste, da izhajajo njihova stališča 
iz logike, ki je tuja sindikalnemu

Trije tržaški 
neofašisti 
v bolonjskih 
zaporih
BOLOGNA — Trije tržaški 

desničarji so bili aretirani po 
nalogu preiskovalnega urada 
bolonjskega sodišča. Gilberto 
Pariš Lippi, Fausto Biloslavo 
in Antonio Azzano (zadnji je 
predstavnik misovske mladin
ske organizacije Fronte della 
Gioventu) so obtoženi krivega 
pričevanja. Vsi trije so se baje 
udeležili vežbanja v posebnih 
libanonskih taboriščih malo po 
lanskem atentatu na bolonjski 
železniški postaji; kot kaže je 
bil z njimi takrat tudi Alessan- 
dro Aiibrandi, znani italijanski 
neofašist. ki je baje še vedno 
v Libanonu skupno z nekateri
mi drugimi desnimi ekstremi
sti. Trojica je sodnikom izjavi
la, da je bila v Libanonu iz 
«kultumega zanimanja* in da 
bi pripravila fotoreportažo, ven
dar jim preiskovalci niso ver
jeli. Tudi zato ne, ker so neka
tere priče o tem »kulturnem za
nimanju* podale vse drugačno 
verzijo.

traj CGIL in seveda tudi ne znotraj 
sindikalne federacije. Razprava 
se bo nadaljevala danes, vendar je. 
glede na dosedanji potek, le malo 
možnosti, da bi predstavniki sindi
kata našli skupen jezik.

Dolar presegel 1200 lir
RIM — Vrednost dolarja je vče

raj zopet narasla in prvič po dalj
šem času presegla kvoto 1.2C0 lir, 
to je tri lire in pol več kot v če
trtek. Dolar ni dosegel tako visoke 
vrednosti vse ofl 8. junija, ko se 
je rekordho povzpel na 1.208 lir, 
takoj za tem pa ,ič začel padati.

RIM — Sergio Borsi .je bil izvo
ljen za novega vsedržavnega taj
nika enotnega sindikata novinarjev 
FNSI.

BEJRUT — Libanonske politične 
sile in štiričlanski odbor «budnosti» 
Arabske lige se na vse kriplje tru
dijo, da bi izrabile brezvladje v 
Izraelu za zgladitev libanonske kri
ze. Po uspešnem sporazumu v Zah- 
lu, kjer se nadaljuje evakuacija fa
lange, so se sedaj lotili bejrutske
ga vozla. Libanonski premier Sha- 
fiq Wazzan je včeraj osebno nad
zoroval odstranjevanju španskih jez
decev in drugih zapor med krščan
skim in muslimanskim delom Bej
ruta na cesti »Sodečo*. Dva delav
ca so ostrostrelci ranili, a dela so 
se nadaljevala. Politični opazovalci 
upajo, da bo oblastem uspelo od
praviti «zid nasilja*, ki ločuje Bej
rut.

Predsednik Sarlds se je včeraj 
sestal s svojim zunanjim ministrom 
Boutrosom in je z njim razpravljal 
o jutrišnjem sestanku odbora »bud
nosti* v libanonskem Beit Edinu. 
Butros je kasneje odpotoval v Da
mask, kjer sč je pogovarjal s pred
sednikom sirske vlade Khadamom.

Medtem pa so že jasni cilji mirov
ne pobude v Libanonu. V Zahlu bi 
po umiku falange prevzele nadzor
stvo libanonske redne čete in poli
cija, v mestu Tahlu (53 kilometrov 
vzhodno od Bejruta) bi morali do
seči «dokončno prekinitev ognja*, 
po odpravi cestnih zapor v »Sode- 
cu* bi isto «dokončno premirje* po
iskali tudi v Bejrutu.

V glavnem so to minimalni cilji, 
ki so prav zato izvedljivi. V Bej
rutu pa pripominjajo, da so možne 
celo radikalne rešitve krize. Sirsko 
vojsko naj bi v državi postopoma 
zamenjala libanonska, falanga bi 
se obvezala, da bo pretrgala z Iz
raelom. Za sedaj so to le skrite 
želje, a že samo dejstvo, da je v 
to zamisel vložila Saudska Arabija 
ves svoj ugled in seveda težke mi
lijone vzbu:a upanje, da bodo konč
no presekali vozel libanonske krize.

Na tej poti pa je kot vedno naj
večja neznanka Izrael. Relativno 
brezvladje po volitvah je omogočilo 
delno pomiritev v Libanonu, a ko 
bodo v Izraelu sestavili vlado bodo 
ponovno nastajali problemi. Prav 
laburistični uspeh in končna Begi- 
nova zmaga pa vzbujata upanje, 
da ne bo vse ostalo pri starem. 
Izrael se sooča s hudo gospodarsko 
in družbeno krizo, volilna bipolari- 
zacija ni koristila državi. V vsa

kem primeru, naj sestavi vlado Be
gin, ali po skoraj neverjetnem na
ključju Peres, bo ta vlada šibka 
in obsojena na nevarno koalicijsko 
životarjenje, ki bi se lahko izrodilo 
v nevarno izraelsko napadalnost. 
Ob vsem tem postaja vedno bolj 
vprašljiv sklep Reaganove admini
stracije, da po prekinitvi zaradi iz
raelskega napada na iraški jedrski 
reaktor obnovi dobave orožja Tel 
Arivu.

BARCELONA — Močna eksplo
zija v barcelonski plinarni je vče
raj povzročila smrt dveh delavcev, 
osem oseb je bilo ranjenih, mate
rialna škoda pa je ogromna. Ek-

da je poškodoval bližnjo bolnišni
co, železniško postajo in katalon
ski parlament. Eksplozijo je po
vzročita po prvih vesteh okvara v 
kompresijski komori.

Reaganove čestitke 
Spadolini j u

REVI — Ameriški predsednik Ro
nald Reagan .je poslal predsedni
ku vlade Giovanniju Spadoliniju. 
ob prevzemu poslov, brzojavko s 
čestitkami, v kateri .je med drugim 
poudaril »soglasje v stališčih med

splozivni val je bil tako močan. ZDA in Italijo*.
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ISKANJE ŠE GLOBLJEGA SODELOVANJA

Dogovor med univerzama 
iz Ljubljane in Celovca

CELOVEC — Rektor univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani dr. 
Slavko Hodiar in rektor celovške univerze za izobraževalne vede tir. 
Guenter Hoedl sta včeraj v Celovcu svečano podpisala dogovor o so
delovanju med obema znanstveno-izobraževalnima ustanovama. Kratke 
svečanosti so se med drugim udeležili tudi predsednik SAZU akademik 
dr. Janez Milčinski, dekan ljubljanske filozofske fakultete dr. Janko 
Pleterski, profesor celovške univerze dr. Josef Klingler, predsednik 
koroškega univerzitetnega združenja Hans Romauch in drugi.

S tem dogovorom — ljubljanska univerza ima podobne že z uni
verzami v Trstu. Mariboru in Reki — sta obe ustanovi povišali svoje 
dosedanje občasno sodelovanje tudi formalno v stalno partnerstvo. 
Sodelovanje bo zaobsegalo vsa temeljna in strokovna področja, ki so 
domača na obeh univerzah, izvajali pa ga bodo z letnimi načrti.

S pogodbo, ki naj bi pospešila skupno znanstveno delo, so določili 
tudi oblike tega sodelovanja. V šestih točkah predvidevajo izmenjavo 
pedagoškega in raziskovalnega osebja, podpiranje strokovnega izo
braževanja pri mlajših znanstvenikih, sodelovanje pri skupnih razisko
valnih projektih, izmenjavo informacij o znanstvenih prireditvah, skup
no organizacijo takih prireditev, izmenjavo literature in njeno objav
ljanje ter pospeševanje strokovnih in kulturnih stikov med študenti o- 
beh univerz. S posebnim členom dogovora so poudarili pomen razši
ritve dosedanjega sodelovanja, pri tem pa posebno mesto zavzemajo 
študij slovenskega jezika in literature na celovški in študij nemškega 
jezika in avstrijske literature na ljubljanski univerzi ter raziskovalne 
naloge o vprašanjih manjšin in migracije.

(Sindok)
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ATENTAT NA RIMSKEGA SODNIKA INFELISIJA

gibanju in ki ima ideološki pri
zvok. Zato je socialistična kompo
nenta v CGIL »zaskrbljena* zaradi 
»ponavljajočih se teženj*, da bi 
»posredovali javnosti izkrivljeno po
dobo sindikata.* Ob koncu socia
listična komponenta CGIL izraža 
željo po notranji enotnosti. Te enot
nosti včeraj niso dosegli, ne zno-

RIM — Neznanci so včeraj popol
dne streljali na rimskega sodnika 
Luciana Infelisija. Po prvih preis
kavah naj bi sodnik komaj stopil 
na cesto, ko so iz avtomobila, ki 
je vozil na nasprotni strani ceste, 
proti njemu trikrat ustrelili. Svin
čenke naj bi se zabile v zid njego
vega stanovanjskega bloka precej 
visoko.

Agenti Digosa ki so takoj pritekli 
na kraj atentata, so povedali, da 
so imeli teroristi le malo možnosti, 
da bi zadeli sodnika in zato menijo, 
da so ga poskušali predvsem ustraho
vati. Infelisiju so namreč v zadnjem 
mesecu grozili, naj opusti nekatere 
preiskave proti pripadnikom raznih 
terorističnih organizacij. Trenutno 
se ukvarja z delovanjem teroristične 
organizacije prima linea.

Zaradi številnih groženj je imel 
na razpolago blindiran avto in te
lesno stražo, ki ga je tudi tokrat 
čakala pred blokom.

Infelisiju je po atentatu telefoni
ral tudi ministrski predsednik Spa
dolini, ki mu je izrazil solidarnost 
vlade in poudaril njeno odločnost v 
boju proti terorizmu.

Na sliki (telefoto AP); blindirani 
avtomobil sodnika Infelisija.
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AMERIKA NE MARA USTAŠKEGA MORILCA
(Dopisnik Dela za Primorski dnevnik)

NEW YORK — Ameriško pravosodno ministrstvo je 
sporočilo, da bodo prihodnjo sredo izročili Andriji Artu- 
koviču, ustaškemu notranjemu ministru od leta 1941 do 
1945, nalog o izgonu iz ZDA.

Kot izhaja iz izjave funkcionarja pravosodnega mini
strstva, bodo vojnega zločinca izgnali iz države v roku 
72 ur, če se v tem času ne bo pritožil proti sodnemu u- 
krepu. Direktor oddelka za posebne preiskave v pravosod
nem ministrstvu, Allan Ryan sicer meni, da za sedaj ne 
vidi možnosti, da bi kdo lahko preprečil izgon Artukoviča. 
Po ameriškem zakonu iz leta 1978 namreč nacistični vojni 
zločinci ne morejo preprečiti deportacije s tem da se 
sklicujejo, da bodo apolitično preganjani*.

Brez dvoma je to pomemben obrat v 30 let dolgi dra
mi neuspešnih naporov, da se izžene iz ZDA ustaškega 
ministra, ki so ga ameriške oblasti že leta 1953 opisale 
kot enega od avodečih nacističnih vojnih zločincev med 
drugo svetovno vojnos>.

Ustaški notranji minister je prispel v ZDA leta 1948 
pod lažnim imenom Alojzij Anch, pred tem se je skrival 
v Švici in na Irskem. Za ameriške oblasti so že lažni po
datki zadosten razlog za izgon. Kot piše Hovard Blum v 
svoji knjigi «Nacisti v Ameriki* se je Artkovič izvlekel sko
zi zakonsko odredbo izpred druge svetovne vojne, ki je 
dopuščala večjo elastičnost pri sprejemanju preganjancev 
iz Evrope pod nacističnim terorjem.

V naslednjih 30 letih je bito peč poskusov, preko so
dišč in uradov za priseljence, da se izžene Andrijo Artu-

Joviča iz države od leta 1953, ko so jugoslovanske oblasti 
zahtevale izročitev Artukoviča zaradi neposredne odgovor
nosti pri pokolu 1.239 oseb, med katerimi je bilo več o- 
trok, pravoslavnih duhovnikov in židovskih rabinov. Pro
ces se je vlekel vse do leta 1959. Dve leti pred odlokom 
je ameriško vrhovno sodišče glede ustaškega policijskega 
ministra ugotovilo, da «uboj ni nič manjši zločin, če je iz
veden izključno ali pretežno z namenom, da se v celoti 
ali delno uniči narodna, etnična, rasna ali verska skupina*.

Na sojenju se je-zločinec izvlekel s sklicevanjem na za
kon, ki preprečuje deportacijo oseb, pri katerih obstaja 
sum, da bodo apolitično preganjane*. Na papirju je ameriš
ko sodišče politično nevtralno. George Danielson, tožilec 
na tej obravnavi in sedaj poslanec iz Kalifornije, med dru
gim pravi «Sodnika niso zanimala dejstva, ampak politika.*

Politika se lahko tudi spremeni. Andriji Artukoviču so 
ponovno sodili po procesu proti Adolfu Eichamannu v Je
ruzalemu, na katerem je bilo tudi ugotovljeno, da je 
ustaški notranji minister neposredno odgovoren za smrt 
na tisoče Židov. Ameriški novinarji, ki so raziskovali o- 
zadje te zgodbe, ugotavljajo, da so za tem vojnim zlo
čincem vedno stale neke nepoznane, vendar močne sile. 
Omenjeni Hoivard Blum med drugim pravi, da so iz sod
niškega arhiva v Los Angelesu izginili vsi zapisniki in pri
čevanja o sojenju Artukoviču.

Pravosodno ministrstvo trdi, da odlok o izgonu Artu
koviča nima nobene zveze z nedavno serijo aretacij in ob
sodb na težke kazni članov teroristične organizacije *Ot- 
por*. Morda je res, vendar pa je ta teroristični del pro

tijugoslovanske emigracije ustaški notranji minister slav
ljena osebnost in neke vrste simbol.

Ameriški tisk v opisih vloge Andrija Artukoviča med 
drugo svetovno vojno na široko piše o zločinih ustašev, 
katerih notranji minister je bil »ena od vodilnih osebnosti*. 
Citirajo sklep odbora za imigrantske pritožbe iz leta 1953, 
v katerem je med dragim rečeno: »Ni niti najmanjšega 
dvoma, da je Nova Hrvatska vodila politiko genocida do 
Židov in Srbov, da je Artukovič prispeval k izvajanju te 
politike, da je kot minister za notranje zadeve imel o- 
blast in nadzor nad celim sistemom javne varnosti in no
tranje uprave*.

Amerika poskuša zadnja leta oprati madež, ki si ga 
je pridobila s sprejemom niza vojnih zločincev. Pred dne
vi so v ZDA posvetili veliko pozornost razsodbi nemškega 
sodišča, s katero je bila obsojena na dosmrtno ječo Her
mina Braunsteiner. Ta tzver iz Ravensbriicka» mirno živi 
kot gospodinja v nemporški občini Queens.

Pred tremi leti je ameriški kongres pod pritiskom jav
nosti sprejel zakon, po katerem se vojni zločinci ne mo
rejo sklicevati na nevarnost «političnega preganjanja», da 
bi se tako izognili izgonu.

To je bila po izjavah funkcionarja pravosodnega mini
strstva zadnja bilka, za katero se je držal Artukovič. Bo
do njegovi advokati, zaščitniki in ostali sedaj našli novo 
luknjo v ameriški zakonodaji? Pravosodno ministrstvo me
ni, da se je področje za tako manevriranje precej zmanj
šalo in da ne vidi, na kaj bi se lahko skliceval vojni zlo
činec. DRAGIŠA BOŠKOVIČ
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PO SKLEPU SVETA GUVERNERJEV NARODNE DANKE JUGOSLAVIJE

Tržaški trgovci zaskrbljeni zaradi 
omejitve pretoka dinarjev čez mejo

«Zmanjšanje nakupov bi verjetno privedlo do odpustov z delov
nih mest» - Tržaška trgovinska zbornica pozorno spremlja dogodke

Vest o omejitvi pretoka dinarjev 
čez mejo je kot strela z jasnega 
udarila včeraj v tržaški trgovinski 
svet in povzročila veliko zaskrblje
nost v gospodarskih krogih, ki 
imajo vsakodnevne stike s števil
nimi jugoslovanskimi kupci. Preplah 
je povzročil sklep sveta guverne
rjev Narodne banke Jugoslavije, ki 
predvideva, da lahko Jugoslovani in 
tujci odnesejo iz Jugoslavije ali pri
nesejo v Jugoslavijo 1.500 dinarjev 
na osebo v enem letu, in to ob 
prvem izstopu, oziroma prvem vsto
pu v Jugoslavijo. Kot smo že po
ročali, bo začel predpis veljati ju
tri, ko bodo v Jugoslaviji proslav
ljali Dan borca.

Sklep bo gotovo hudo prizadel ti
sti del tržaškega gospodarstva, tr
govine na drobno, ki že vrsto let 
sloni na prodaji vseh vrst blaga 
jugoslovanskim kupcem. Že včeraj, 
ko predpis o omejitvi pretoka di

narjev čez mejo ni bil še v veljavi, 
je bilo opaziti pri trgovcih na drob
no veliko živčnost.

«Bojimo se prihodnosti*, je izja
vil eden od največjih trgovcev z 
oblačili v Terezijanski četrti. «Vsi 
bomo prisiljeni odpustiti del zapo
slenega osebja. Skrivati dinarje na 
mejnih prehodih ne bo več poma
galo, ker bodo morali naši klienti 
ob povratku dokazati, kako so lah
ko kupili blago in s kakšnim de
narjem so plačali nakupljeno.*

Morebitno zmanjšanje števila ju
goslovanskih kupcev v Trstu bo 
ogrozilo seveda najprej prav trgov
ce na drobno. V zadnjih letih se 
je število prodajaln tako povečalo, 
da jih je zdaj v mestu kar 4.5CO 
ob 1.500 javnih lokalih. Po nekate
rih izračunih »pustijo* Jugoslovani 
v Trstu letno kakih 200 milijard 
lir. Ob vstopu v veljavo odloka o 
prinašanju in odnašanju dinarjev v
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PO ZA VRNITVI OBČINSKEGA PRORAČUNA

KLJUB NEZAUPNICI SKUPŠČINE 
SE LpT KRČEVITO DRŽI OBLASTI
Glasovalne izjave načelnikov svetovalskih skupin

Z zavrnitvijo občinskega prora
čuna manjšinskega odbora Liste za 
Trst se .je zaključila dolga politič
na faza, ki .je še potrdila globoka 
nesoglasja med strankami glede
vprašanja upravljivosti obeh naj
važnejših uprav na Tržaškem. Ob 
činski odbor LpT je kljub prejeti 
nezaupnici ostal na svojem mestu 
kar jasno kaže, kake se krčevito 
in protidemokratično bori za ohra-

zaradi predvolilnih manevrov.
Svojo neomajno in popolno pod

poro listarskemu odboru je izrazil 
indipendentist Marchesich. radika
lec Pecol Cominotto pa je dejal, 
da občinski odbor stalno izgublja 
«vrednote* in značilnosti LpT. De
jal je tudi, da se z negativnim 
glasom o proračunu sprejema lo
giko predčasnih volitev, ki pa je 
radikalci ne sprejemajo. Neodvis-

nitev oblasti, kljub temu da zasto- i ni svetovalec Anghelone, ki je gla-
pa le tretjino mestnega prebival
stva.

Poleg večjih ati manjših očitkov 
o pomanjkljivostih in nezmožnosti 
sedanjih mestnih upraviteljev pri 
vodenju občine, je bila prav ta kri 
tika na račun LpT, je nekako po
vezovala skoraj vse glasovalne iz
jave načelnikov demokratičnih 
strank, ki so nato zavrnile listar- 
ske programske predloge za letos 
n.je leto. Med drugim je bilo listi 
tudi očitano, da je povsem nezmo
žna sklepati kakršne koli oblike 
sporazumov z ostalimi strankami, 
kar naj bi bila v prvi vrsti posle 
dica njene heterogenosti.

Prvo glasovano izjavo je na sre-

sovalno izjavo podal kot zadnji, je 
med drugim dejal, da mesto ne po
trebuje imobilnosti, pač pa novosti 
in iznajdljivosti.

V zvezi z zavrnitvijo proračuna 
je pokrajinski tajnik KD Coslovich 
v tiskovnem poročilu včeraj izja
vil, da je povsem jasno da je do 
tega prišlo, ker LpT ni znala in 
ni hotela izbrati, kako in s kate
rimi silami iskati sporazume. Že 
sam predlog o koaliciji vseh strank 
očitno kaže na nesposobnost, za
radi česar, sfi je KD soglasno iz 
rekla, da je treba narediti koheč 
tem političnim mistifikacijam. Co
slovich nadalje pravi, da so komu
nisti v enaki meri odgovorni za

potniškem prometu se bo ta vsota 
bistveno skrčila.

Ravnatelj Združenja trgovcev na 
drobno Italo Famga je včeraj izra
zil prepričanje, da ne bo osip ju
goslovanskih kupcev prizadel le tr
govinskega sektorja. «Imel bo svoje 
posledice tudi na drugih gospodar
skih vejah vse tržaške pokrajine* 
— je ppudaril. že v zadnjih mese
cih, ko je bilo občutiti nekakšen 
upad nakupovalcev z onstran meje, 
so morali nekateri trgovci odpustiti 
z dela nekaj zaposlenih, priča pa 
smo bili tudi zapori trgovin zaradi 
pomanjkanja dela ali pa zaradi ste
čajev.

Tudi pri tržaški trgovinski zbor
nici pozorno spremljajo dogajanja 
okrog «problema dinarjev*. Načel
nik za trgovino s tujino pri zborni
ci, Franco Rota je včeraj povedal, 
da bodo v zadnjem sklepu gotovo 
razpravljali na sestanku o obmej
nih izmenjavah, ki ga bodo imeli 
v prvi polovici julija s predstavniki 
Gospodarskih zbornic Slovenije in 
Hrvatske.

Včeraj se je promet v trgovinah 
na drobno odvijal normalno. «Po- 
sledice bodo vidne šele prihodnji 
teden*, so nam povedali pri Trža
ški kreditni banki. «Po vsej verjet
nosti se bo zmanjšal priliv dinarjev, 
kar bi moralo pozitivno vplivati na 
njegovo ceno.*

Cena dinarja je ostala včeraj bi
stveno nespremenjena: od 29 do 
29,25 lir za debele in od 30,50 do 
31 za male.
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Pokrajinski svet SSk 
o položaju v občini 
Devin-Nabrežina
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dini seji podal načelnik skupine j težko stanje, ki je s tem nastalo:
KD Richetti, ki .je med drugim pod
črtal, da se lista še vedno z nadu
tostjo postavlja kot alternativa 
strankam, in se vedno, čeprav z 
manjšim prepričanjem sklicuje na 
tri znane programske točke. Njen 
predlog na pokrajini je Richetti 
ocenil kot dokaz nesposobnosti, v 
nadaljevanju svojega posega pa .je 
izrazil prepričanje da je tudi po 
zavrnitvi proračuna mogoče mestu 
zagotoviti boljšo bodočnost in z do 
bro voljo oblikovati take odbore, v 
katerih bi bilo spoštovano dosto
janstvo vseh Misovec Di Giargio 
je seveda pozitivno ocenil občinski 
proračun, kljub temu "h je listi 
očital premajhno odločnost, ko je 
bilo treba na pr. odstraniti dvo
jezične transparente. Sicer pa po
sta ja.jo misovci vedno bolj glasni, 
odkar je lista prevzela oblast na 
občini.

Socialdemokrat Lanza je listar- 
»ki upravi očital predvsem politič- 
no-upravni imobilizem th zatrdil, 
da je neupravljivost tržaških Kra
jevnih uprav posledica hegemoni- 
stičnega upravljanja LpT na obči
ni. Radikalec Ercolessi. ki je listo 
označil kot konservativno silo, je 
svoj negativni glas utemeljil s pro- 
tiekološko in protiliberalno politiko 
občinskega odbora.

Svetovalec Lokar (SSk) je v svo 
jem posegu med drugim izjavil, da 
mu .je primer volitev upravnega 
odbora KZE dal vtis. da je lista 
nezmožna sodelovati z ostalimi 
strankami, ne pa, da bi tega ne 
hotela. Po njegovem mnenju je li
sta v sedanjem trenuiku nesposob
na sprejeti kakšno politično odlo
čitev. ker bi se takoj razklala ne 
samo na dva, ampak na več delov. 
Za učinkovito upravljanje mesta — 
je še dejal Lokar — pa je potreb
na večina, ki jo je moč izobliko
vati samo z odpravo sedanjega raz
kola v mestu.

Komunistični svetovalec Monfal 
con je uvodoma poudaril, da je bi
lo mesto v teh zadn ih treh letih 
prepuščeno samemu sebi stalnemu 
propadanju in številnim težavam. 
Občinskemu odboru pa je predvsem 
očital, da tepta duh zakona in 
samo demokracijo, ko se krčevito 
oklepa oblasti in noče odstopiti niti 
sedaj, ko mu je občinski svet izre
kel nezaupnico. Svetovalec Monfal 
con je še dejal, da glasovanje o 
proračunu izgubi pomen, ko lista 
zagovarja taka stališča in pristavil 
da ni vmesnih poti, druge, ali tre 
tje predstavitve proračuna: odbor 
mora odstopiti, zaradi česar bo 
KPI storila vse. da hi izid glaso
vanja imel logično posledico.

Republikanec Pac-or je podčrtal, 
da mora lista začeti dialog z osta 
limi strankami, svetovalec D’Amo- 
re (FSI) pa je med drugim zatrdil, 
da so predčasne volitve v kolikor 
bi do njih prišlo, posledica melo- 
narske heterogenosti Potrdil je 
tudi dejavnost predloga o uravno
vešenih odborih in listo pozval, naj 
o njem premisli, če pa ga ne ma 
ra, naj predlaga druge rešitve. 
Vsekakor mora premostiti svojo 
imobilnost in sprejeti pravila demo 
kratične igre. D'Amore je listi tudi 
očital, da je tako imobilna samo

«ker so odvzeli zunanjo podporo 
pokrajinskemu odboru, so omogo
čili nastop manjšinske uprave LpT 
tudi na pokrajini in tako žrtvovali 
prihodnost mesta, le da bi ohra
nili volilni konsenz*.

Kot smo že včeraj napovedali, se 
bo v dvorani srednje šole v Naselju 
S. Mauro (Sesljan) sestal danes ob 
18.30 devinsko-nabrežinski občinski 
svet.

V zvezi s političnim položajem v 
tej občini je pokrajinski svet Slo
venske skupnosti izdal tiskovno spo
ročilo, v katerem jemlje na znanje 
sklepe devinsko-nabrežinske sekci 
je SSk in rezultate razgovoiov med 
KPI, PSI in SSk, na katerih so bi
le sprejete programske točke Slo
venske skupnosti. Svet SSk, je na
dalje rečeno v sporočilu, je z za
dovoljstvom ^podčrtal dejstvo, da bo 
sedanja uprava KPI in PSI v o- 
kviru doseženega sporazuma odsto
pila takoj po izglasovanju letošnje- 

j ga proračuna in tako omogočila iz
volitev nove občinske uprave, ki bo 
morala biti čimbolj učinkovita.

V Trstu se te dni odvija izjemno 
pomemben zdravniški kongres: med
narodno srečanje o boleznih krvne
ga in limfatičnega obtoka. Srečanje 
se je pričelo včeraj pod pokrovi
teljstvom mednarodne zveze za an- 
giologijo, mednarodnega združenja 
kirurgov in italijanskega združenja 
za bolezni ožilja. Srečanju prisostvu
jejo specialisti iz 44 držav Evro
pe, Amerike, Azije in Afrike. Orga
nizacijo kongresa vodita prof. Pie- 
ro Pietri s tržaške univerze in prof. 
Bala s iz Aten.

Včeraj je udeležencem srečanja 
spregovoril mednarodno znani ki
rurg .Michael De Bakey, ki spada 
med očete moderne kirurgije ožilja. 
V svojem uvodu je. De Bakey pona
zoril stanje pacienta, ki občuti med 
45. in 50. letom bolečino v prsih 
in se mu zazdi, da je z njegovim 
življenjem končano. Človek v cvetu 
svoje aktivnosti je zbolel za angi
no peetoris, ali pa je postal žrtev 
infarkta. S tema boleznima ni mo
goče živeti, rešitev je v znameni
tem «by - passu aorte*.. Kirurg vza
me, ponavadi z noge, del žile in z 
njim »obide* bolno, oziroma «zama- 
šeno*, točko aorte. Gre v bistvu za

most, kjer zdrava žila nadomesti 
bolni del žile in s tem omogoči nor
malni krvni obtok. Rešitev je v bi
stvu enostavna (jasno je, da ne gre 
za lahko operacijo), rešila pa je ti
soče in tisoče bolnikov, ki so bili 
drugače obsojeni na smrt.

Danes bo spregovoril znani kirurg, 
prof. Shepherd iz ZDA.

Državni inštitut za zunanjo trgo
vino (ICE) je razpisal natečaj za 
podelitev 20 štipendij med tiste — 
obvezno diplomirane inženirje — ki 
se želijo usposobiti v zunanjetrgo
vinskem poslovanju. Zadevni tečaj 
bo trajal od septembra letos do 
marca prihodnjega leta.

Janu se je pridružil mali 
JAŠ

Novorojenčku želi vso srečo 
v življenju, srečnima staršema 
Magdi in Darku Grgiču pa če
stita

kolektiv in uprava 
SSG

vajeni doslej, doživela tradicionalno 
topel sprejem, med nastopajočimi Pa 
je seveda tako igralsko kot pevsko 
in kot figura izstopala sopranistka 
Elena Zilio v naslovni vlogi, ob njej 
pa še tenorist Antonio Bevacqua, 
subretlca Aurora Banji, sopranistka 
Maria Loredan. simpatični Riccardo 
Peroni in drugi.

,4ps
Takšen je bil včeraj pogled ua maturante trgovske akademije

janski pripovedniki in pesniki, ki 
so ustvarjali ob koncu devetnajste
ga in začetku dvajsetega stoletja, 
so po vašem mnenju dajali plod 
nejše novatorske spodbude take vr
ste, da so mogle pomembno vpli
vati na kulturo naše dobe.» Tretji 

j naslov pa je bil zgodovinski: «Po 
7až7ordružblTD^qi~bii‘7z ita- gospodarski in družbeni do-
lijanske literature: rKateri itali- ! 9odkl' kt so označevali italijansko

Včeraj zjutraj so se na višjih šo
lah začeli zrelostni izpiti. Kandi
dati so v prvem dnevu polagali 
pismeni izpit v materinem jeziku. 
Tudi letos so imeli na izbiro štiri 
naslove, prvi, iz splošne kulture, 
se je glasil: «Vpliv. ki ga imajo 
množična sredstva obveščanja na
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KONGRES FEDERACIJE KOVINARSKIH DELAVCEV CGIL

Delavci se morajo odločno zavzeti 
za industrijski razvoj na Tržaškem
Uvodno poročilo je imel tržaški pokrajinski tajnik Glauco Rigo 
Zanimiva posega Gianfranca Carboneja (PSI) in Uga Polija (KPI)

Kulturno društvo Valentin Vod
nik bo priredilo od jutri do pone
deljka šagro na Gorici v Dolini.

Predsedstvo kongresa kovinarjev CGIL. Levo župan Švab med govorom
Včeraj se je pričel v gledališki 

dvorani «F. Prešeren* šesti kom- 
prenzorialni kongres federacije ko
vinarskih delavcev in uradnikov 
CGIL. Uvodno poročilo je imel tr
žaški Dokrajinski tajnik sindikata 
Glauco Rigo, ki se je dotaknil ne
katerih bistvenih mednarodnih vpra
šanj, govoril o gospodarskem in
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PO ŽALOSTNEM KONCU 68-LETNEGA MIRA CONTESTABILEJA

Številna pričevanja zdravnikov 
razčiščujejo okoliščine smrti

Namestnik državnega tožilca Staffa bo preiskavo končal v soboto - Spremembe v obdukcij
skem izvidu - Zdravniki domnevajo, da je pokojni utrpel usodne poškodbe zaradi padca
Namestnik državnega tožilca Ro

berto Staffa je včeraj zaslišal več 
oseb, da bi pojasnile vzroke smrti 
68-letnega Mira Contestabileja. biv
šega gosta psihiatrične bolnice, ki 
je preteklega 24. junija na nevro
kirurškem oddelku podlegel lobanj
skim poškodbam. Udarec je Con- 
testabile utrpel v nedel jo. 21 juni
ja, ko je bil v' parku bivše psihia
trične bolnice praznik »svetoivan- 
skih kresov*.

Malo pred polnočjo ga je nekdo 
opazil na tleh in takoj obvestil pri 
šotnega zdravnika. Za njim pa sta 
prihitela še dva. Takoj so mu nu
dili prvo pomoč in poklicali Rdeči 
križ, ki ga je prepeljal v bolnico. 
Tu ga je pregledal zdravnik in 
ugotovil verjetni zlom nosne kosti.. 
Ker je Contestabile reagiral na 
dražljaje in ker ni bila poškodba 
na lobanji opazna, so ga sprejeli 
na otorinolaringoiatrični oddelek s

prognozo 15 dni. Čez nekaj ur pa 
se je njegovo stanje poslabšalo, na 
nevrokirurškem oddelku so ga ope
rirali, toda zanj ni bilo več pomo
či. Psihiatru, ki se ic zanimal za 
pokojnega, je kirurg takoj povedal, 
da je ožilje zaradi hude arterio
skleroze in starosti izredno krhko, 
zato bi lahko bil najmanjši udarec 
zanj usoden.

Zadevo je izredno škandalistično 
obdelal novinar tržaškega italran- 
skega dnevnika, ki .je brez vsa
kršnega dvoma objavil vest o »za
gonetni smrti*, češ, da so »ne
znanci* med praznikom v «bivši 
norišnici* pretepli Contestabileja. 
Staffa je seveda uvedel preiskavo 
in zahteval obdukcijo trupla. Izve
del jo je sodni zdravnik Nicolini, 
ki je ugotovil, da je smrt nasto
pila zaradi udarca v glavo. Opazil 
je tudi »sledove zadavljenja*, za 
kar pa se je včeraj ugotovilo, da
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IZGLASOVAL JE RESOLUCIJO V PRID OGROŽENIM STANOVALCEM

Posluh šentjakobskega rajonskega 
sveta za potrebe in želje krajanov
Dvesto družin enoglasno zoper zdravju škodljivo pobudo

Predsinočnja seja šentjakobskega rajonskega sveta je privabila le
po število krajanov. Na dnevnem redu je bil žgoč problem,* ki že 
več let razburja stanovalce hišnega četverokota med ulicami S. Mar- 
co, Vespucci, Concordia in Colombo — vsega kakih 200 družin z okoli 
600 člani.

Pred leti je na dvorišču znotraj četverokota zasebnik protizakonito 
zgradil konstrukcijo, ki je nekaterim stanovanjem celo odvzela svetlobo, 
da bi v njej namestil večjo avtomehanično delavnico. Stanovalci so se 
temu uprli in tedanjim občinskim upraviteljem predočili, kakšno škodo 
bi to predstavljalo za njihovo zdravje; pa tudi gmotna škoda ne bi 
izostala, saj bi taka pobuda razvrednotila posamezna stanovanja.

No, ker je prejšnjemu lastniku načrt prepadel zaradi odločnega 
nasprotovanja stanovalcev, skušata ta načrt sedaj obnoviti nova last
nika. Na predsinočnji seji rajonskega sveta se je prizadeto prebival
stvo temu znova ter ogorčeno uprlo in poželo uspeh: rajonski svet je 
zahtevam stanovalcev prisluhnil in v tem smislu izglasoval resolucijo 
namenjeno občinskim upraviteljem.

Tako je ponovno prišlo do izraza, kako pomembno vlogo igrajo ra 
jonski sveti: njihovih sej se ljudje polnoštevilno udeležujejo vsakikrat, 
ko so v razpravi vprašanja, ki jih neposredno zanimajo; posebno še, 
če njihovim upravičenim zahtevam rajonski svet prisluhne. š. K.

so bili posledica nedavne operaci 
je na vratni žili.

Kot smo v začetku omenili, je 
Staffa včeraj zaslišal psihiatre, 
zdravnike glavne bolnice, bolniča
rje Rdečega križa in nekega biv
šega gosta umobolnice. Prav nji
hovo pričevanje je pomagalo Staf- 
fi, da je ugotovil resnični razplet 
dogodkov, kot so opisani zgoraj. 
Člankar italijanskega tržaškega 
dnevnika je namreč zadevo močno 
izkrivil.

Kako pa z domnevo, če je pokoj
ni sam padel, ker je bil v vinje
nem stanju (takega ga je namreč 
tisti večer marsikdo videl), ali če 
so ga pretepli? Vse okoliščine pe
ljejo v prvo tezo, tudi zato, ker bi 
bilo težko razumeti, kako nai bi 
ga pretepli, ne da bi tega nihče 
opazil, saj so Contestabileja našli 
blizu kioskov, okoli katerih je bilo 
300 oseb. Sam pa je bil miren člo
vek. ki ni nikoli, tudi če je bil 
»v rožcah*. nikogar nadlegoval. 
Staffa nam je sinoči še povedal, 
da misli preiskavo izpeljati do so
bote. Tudi to je znak, da se bo na
pihnjena kriminalka verjetno kon
čala s sicer žalostno, a neizkrivlje
no resnico, (nf)

Basagliov duh 
jim ne da miru

Profesor Basaglia je umrl pred 
skoraj letom dni, njegov duh oa še 
vedno razburja farizeje, ki bi radi 
pozaprli po norišnicah, bolnišnicah, 
j etnišnicah, poboljševalmcah, po
sebnih šolah in hiralnicah vse 
*manjvredneže», ki niso sčisti* in 
snormalni». kot so oni. Zato ie vsak 
napad na ljudi, ki se borijo za do
stojanstvo vseh in ne samo privi
legiranih. dobrodošel, zato je vsa
ka priložnost za tak napad izkori
ščena. Dokaz tega ie pisanje do
ločenega tiska, ki ie zadevo o smr
ti bivšega gosta umobolnice preko 
mere napihnil in izkrivil v krvavo 
kriminalko, s katero bi želel po
novno vtepsti ljudem pojmovanje 
norišnice kot kraja grozot in skriv
nostnih zločinov, kjer se vse lah
ko zgodi. Pri tem ni pomembno, 
če je to resnica ali ne.

političnem položaju v Italiji, o od
nosih med sindikati in v samem 
sindikatu CGIL in se podrobneje 
zaustavil ob gospodarskem položaju 
v tržaški pokrajini.

Predno na kratko obnovimo bi
stvene teze poročila, naj zapišemo, 
da prisostvuje kongresu 120 dele
gatov, ki predstavljajo 4000 kovi
narskih delavcev iz tržaške pokra 
jine. Prisotne in goste jp pozdra
vil v italijanščini predsednik pred
sedstva kongresa Ugrin, v sloven
ščini pa Dario Brajnik. V imenu 
dolinske občine je delegate pozdra
vil župan Edvin Švab.

Osrednja točka včerajšnjega pro
grama je bila, kot smo že zapi
sali, poročilo Glauca Riga. Slednji 
je nanizal vrsto pomembnih tez, 
tako je v svoji oceni mednarodne
ga položaja poudaril vlogo Evrope, 
ki mora biti aktivni faktor v po
litiki popuščanja napetosti in vršiti 
odločno vlogo pri preraščanju blo
kovske politike. Omenil je medna
rodno ofenzivo konservativnih sil in 
bil kritičen do italijanske zunanje 
politike, zaradi katere preti nevar
nost, da ostane Italija izven novih 
procesov v Evropi. Govornik je po
zdravil Mittprrandovo izvolitev za 
predsednika francoske države.

Glede Italije je Rigo kritično oce
nil politiko raznih vlad, ki niso zna
le in hotele reševati bistvena go
spodarska vprašanja. Inflacijo, je 
dejal govornik, jg treba zaustaviti 
s korenitimi reformami na področju 
energije, kmetijstva, javnih uslug, 
gradbeništva, gospodarskega načr
tovanja itd. Inflacije se skratka ne 
rešuje s stalnim višanjem cen in 
raznih dajatev. Tu je govornik po
udaril potrebo po enotnosti levice 
in govoril o krizi v KD.

Glede odnosov v sindikatih je go
vornik poudaril načelo enotnega na
stopanja, spregovoril pa je tudi o 
polemikah v samem vodstvu CGIL. 
Ob tej točki je naglasil, da se

spori ne smejo razvijati le na ča
sopisnih straneh, spore vodstva je 
treba reševati v soočanju z delavci. 
Sploh je govornik močno poudaril 
potrebo po sodelovanju med vod
stvom in bazo. Dejal je tudi, da 
mora biti sindikat močen, saj od
pirajo notranje krize sindikalnega 
gibanja pot ofenzivam delodajalcev; 
kot primer je navedel nedavne zah
teve Confindustrie.

Tudi do gospodarskega položaja 
na Tržaškem je bil Rigo dokaj o- 
ster. Zavrnil je težnje, da bi Trst 
spremenili v mesto, ki odklanja in
dustrijski razvoj. Napadel je tiste 
gospodarske kroge, ki pasivno 
spremljajo industrijsko krizo, obso
dil je še naložbe, ki ne odpirajo 
novih perspektiv, kot primer je pre- 
dočil nesmotrno uporabo sredstev 
iz sklada za Trsta. Hkrati je go
vornik odločno zavrnil tezo, da si 
želijo delavci miloščine. Treba je 
najti načine, kako dejansko sanira 
ti pristaniško dejavnost, ladjedelni
štvo; tu je navedel boj za Alto 
Adriatico, in seveda razne industrij
ske obrate, ki so v krizi.‘Govornik 
je nato omenil osimske sporazume, 
ki morajo pomeniti konkretno sode
lovanje med Italijo in Jugoslavijo 
in seveda prispevati k dodatni okre
pitvi tržaškega gospodarstva.

Uvodnemu poročilu so sledili po
zdravi gostov. Zanimiva sta bila 
predvsem posega predstavnikov PSI 
Gianfranca Carboneja in KPI Uga 
Polija. Carbone je poudaril sedanjo 
krizo na Tržaškem, napadel je po
litiko LpT, govoril je o sporih med 
levico, ki pa ne smejo privesti do 
prelomov. V bistvu Carbonejevega 
posega je bila ugotovitev, da enot
nost ne sme pomeniti uravnilovke, 
obstajajo namreč različna stališča, 
treba pa je iskati neko skupno pod
lago. Carbonejeve izjave so bile to
liko važnejše, ker se je govornih 
nanašal tudi na položaj na Trža
škem, kjer naj bi prišlo do inicia
tiv naprednih sil in to v medseboj
nem spoštovanju in brez poizkusov 
prevladovanja ene strani nad drugo. 
Tudi Poli je poudaril pomen enot
nosti, govoril je o tem, da je po
trebno razvozlati bistvena gospodar
ska vozlišča in krize, glede Trsta 
pa je ostro odklonil politiko LpT, 
kateri se je treba odločno zoper
staviti.

Iz obeh govorov smo razbrali vo
ljo po iniciativah, ki naj bodo jasna 
alternativa sedanji politični parali
zi na Tržaškem. V imenu miljske 
občine je prisotne pozdravil Cam- 
pagna. prisotna pa je bila tudi se
natorka KPI Jelka Gerbec.

• Kulturni krožek »A. Gramscl*
od Sv. Jakoba - Pončane, priredi 
danes ob 20.30 v ljudskem vrtu na 
Pončani koncert godbe iz Ricmanj.
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Vinogradniki zgoniške 
občine prejeli nagrade

Na kratki slovesnosti, kateri je 
sledila običajna zakuska, so sinoči 
v društveni gostilni v Gabrovcu na
gradili vinogradnike iz zgoniške 
občine, ki so sodelovali na letošnji 
17. izvedbi občinske razstave vin. 
Poleg razstavljavcev, občinskih u- 
službencev in zastopnikov treh kra
jevnih društev, ki so pripomogli 
k uspehu razstave, so se slovesnosti 
udeležili tudi številni predstavniki 
civilne in vojaške oblasti, med ka
terimi naj omenimo predsednika 
deželnega sveta Collija, predsedni
ka kraške gorske skupnosti Budina, 
devinsko nabrežinskega župana 
Škerka, dolinskega župana Švaba, 
repentabrskega župana Coljo, po
krajinskega odbornika Cavicchioli- 
ja ter deželna svetovalca Iskro in 
Štoko.

V kratkem nagovoru je zgoniški 
župan Guštin pohvalil vinogradni
ke, ki z ljubeznijo gojijo vinsko trto 
in se strokovno izpopolnjujejo, ta
ko, da je bila ^ljub sorazmerno sla
bim vremenskim pogojem kvaliteta

razstavljenih vin še kar dobra.
Za tem so nagradili razstavljavce 

s pokali, plaketami, hranilnimi knji
žicami in praktičnimi nagradami, 
ki so jih poklonile zasebne in javne 
ustanove. Za belo vino je prejel 
prvo nagrado Miro Žigon iz Zgo
nika, drugo Srečko Štolfa iz Sa- 
leža in tretjo Jožko Obad iz Sa- 
leža. Za teran pa sta bili oddani 
le dve nagradi: prvo je osvojil Miro 
Žigon iz Zgonika in drugo Stanko 
Milič prav tako iz Zgonika.

B. S.

m evropsko zgodovnio v razdobju 
med obema svetovnima vojnama»

Četrti naslov, ki ie za vsako smer 
različen, se ie na znanstvenem li
ceju m trgovski akademiji glasil: 
«Poleg primernih zakonov, terjata 
obramba narave in racionalna ure
ditev ozemlja kvalificirane tehnič
ne posege ter posameznikovo in 
skupno vest. Kandidat naj o tem 
razglablja na osnovi lastnih spo
znanj in izkušenj.»

Na učiteljišču ie bil četrti naslov 
iz pedagogike: «Kaj lahko po va
šem mnenju stori učitelj, da učen 
cu pomaga dojeti pojav nasilja, ki 
je danes po svetu tako zelo raz
širjen.* Na klasičnem licem oa ie 
bil četrti naslov o zgodovini umet 
nosti: «Urbanistični in sociološki 
pomen trga in vodnjaka od baro
ka do renesanse*.

Na oddelku za vrtnarice so ime 
le kandidatinje na razpolago samo 
dva nalova: «Pomen igre v razvo
ju otroka* in «Manzoni nam posre
duje nauk o preprostosti in res 
niči.*

Jutri bodo na znanstvenem liceju 
in učiteliišču na sporedu naloge ir 
matematike, na klasičnem liceju iz 
latinščine, na trgovski akademiji 
pa iz trgovinstva.

Uprizoritev je režirala Verna Ber- 
linetti, koreografijo je zasnoval Car- 
melo Anastati, zbor je uvežbal En- 
nio Silvestri. Orkester gledališča 
Verdi je vodil Gert Meditz, uspešno 
pa je sodeloval festivalski baletni 
zbor.

V kasarni «De!eRos 
praznik ime - 
civilne palici je

V kasarni «Beleno» je bila vče
raj zjutra svečanost v počastitev 
«dneva policije*, katere so se po
leg prefekta Marrosuja in kvestor- 
ja Bartolinija udeležile najvišje ci-

SINOČI V GLEDALIŠČU VERDI

Z Nedolžno Suscnr.o» 
začetek letošnjega 
operetnega festivala

nHtnJW:>U ^•-kV < » -.n
V gledališču Verdi se je sinoči 

začel 22. operetni festival z upri
zoritvijo Gilbertove operete «N-edolž- 
na Susanna*. Častni gostje pred
stave so biii udeleženci zdravniške
ga simpozija o angiologiji, ki se 
le dni odvija v Miramarskem cen
tru.

Predstava je pri občinstvu, ki pa
ni bilo tako številno kot smo bili

Avtobusne zveze 
s poletnimi centri
Tržaška občina obvešča za

interesirane d užine, da se bo 
prva izmena letovanj v polet
nih centrih za’e!a v ponede
ljek, 6. julija. Centri bodo do
segljivi s posebirmi rezervira
nimi avtobusi Konzorcialnega 
podjetja za prevoze ACT..

Avtobus za poletni center 
na Proseku (otroški vrtec) bo 
odpotoval ob 8. uri od Sv. Iva
na (Trg G:oberti), peljal bo 
po Ul. Giul-a, Ul. Battisti, Ul. 
Ca”dueci. Trgu Oberdan, Ul. 
Martin della Liberta, škorklji, 
Ul. Commerciaie in Opčinah 
do Proseka.

Otroci iz Bazovice, Padrič in 
Trebč bodo imeli ob 8.30 na 
Opčinah na razpolago zvezo 
z avtobusom proge št. 39, ki 
ndnelje iz Bezovice ob 8.10, 
Povratek avtobusa ob 16. uri.

vilne in cerkvene oblasti ter — 
prvič po vojni — tudi predstavniki 
ljudske milice iz Kopra.

Med poročilom o dejavnosti poli
cijskih oddelkov v preteklih 12 me
secih jp kvestor med drugim na
štel veliko podatkov, ki pričajo o 
živahni dejavnosti policije. Povedal 
jp tudi, da so za agente in pri
pravnike lani uvedli tečaj sloven- '• 
skega in srbohrvaškega jezika, ka- 
teremu bo letos sledi' še dopolnilni. 
Prefekt in vladni komisar Marrosu 

je v svojem posegu obravnaval 
predvsem značilnosti reforme, ki 
je policijo reorganizirala v civilni 
službo. Na koncu svečanosti so iz 
ročili dvema agentoma priznanja zi 
hrabrost na delu.
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V DOMU PRISTANIŠKIH DELAVCEV

Drugi kongres sindikata 
delavcev v prevozih CGIL

V dvorani Doma pristaniških de
lavcev je potekal včeraj 2. pokra
jinski kongres sindikalne zveze de
lavcev v prevozih FILT - CGIL, ki 
združuje v svojih vrstah nad 4.000 
cd skupnih 8.000 zaposlenih v že
lezniškem, pristaniškem, letalskem, 
trgovinskem in pomorskem prome
tu. Kongresa se je udeležilo 136 
delegatov,

Razstava vin 
v Nabrežini
Na glavnem nabrežinskem tr

gu bo jutri in v nedeljo občin
ska razstava vin. Na razstavi, 
ki je že 20. po vrsti, bo obisko
valcem na voljo 19 vzorcev vin, 
od katerih 12 belih in 7 črnih; 
že pred časom je tako odločila 
posebna razsojevalna komisija, 
ki je morala izbirati med 40 
vzorci vin iz devinsko - nabre- 
žinske občine.

Kongresisti so se tako v uvodnem 
poročilu, ki ga je pedal pokrajin
ski tajnik zveze Niccolini, kot v po
znejši široki razpravi dotaknili treh 
bistvehib problemov: obrambe de
lovnega mesta, gospodarske in druž
bene obnove države in resnega na
črtovanja v prevoznem sektorju. Za 
rešitev leteh je potrebna budna 
in čvrsta prisotnost sindikata.

Na kongresu so delegati pregle
dali delo in uspehe tega prvega le
ta delovanja združenega sindikata, 
saj so bili prej delavci prevozne
ga sektorja razdeljeni v več kate- 

| gorij. Nadalje so kritično ocenili že 
podpisane delovne pogodbe (»Pogod
be prevoznih sektorjev so zadost
no pozitivne*) in izrazili zaskrblje
nost za tiste (pogodbe delavcev v 
letalskem in pomorskem prometu), 
ki še niso bile sklenjene.

Kongres se je zaključil s pose
gom vsedržavnega tajnika sindika
ta FILT - CGIL Elia Carree, na
kar so izvolili delegate, ki se bodo 
udeležili deželnega kongresa FILT 
- CGIL in pokrajinskega kongresa 
CGIL.

Praznik komunističnega 
liska pri Sv. Alojziju

Tržaška avtonomna federacija 
KPI sporoča, da bo danes na no
gometnem igrišču pri Sv. Alojziju 
praznik »Unitš*, in »Dela*. Na spo
redu sta nogometni turnir in raz
prava o vlogi in nalogah rajonskih 
svetov in družinskih posvetovalnic,

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš dragi oče

(JOŽE) GOSTILNIČAR

Pogreb dragega pokojnika bo ju
tri, 4. julija 1981, ob 10. uri iz mrt
vašnice glavne bolnišnice naravnost 
v cerkev v Milje.

Žalujoči: hčere Nella, Palmira in 
Branka z družinami, brat Peter, 
sestra Lucija in drugo sorodstvo

Milje, Oreh, 3. julija 1981
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ŠAGRA V DOLINI
4., 5. in 6. julija

JUTRI
od 20. do 1. ure ples z ansamblom PUF

V NEDELJO
ob 18. uri kulturni program: pevski zbor KD Radiše (Avstrija);

— godba na pihala Breg; ,
— TFS Stu ledi;
— folklorna skupina osnovne šole 

«Prežihov Voranc* - Dolina;
— otroški kotiček.

od 21. do 1. ure ples z ansamblom PUF

V PONEDELJEK
od 20.30 do 1. ure ples z ansamblom VESELI GODCI 
Nudili bomo specialitete na žaru, domače kolače in domače vino.

KD Valentin Vodnik

f Čestitke
MIRKO BRIŠČAK iz Praprota pra

znuje danes rojstni dan. Vse najbolj
še mu želijo hčeri Genka in Marce
la ter sinova Miro in Franc z dru
žinami.

Nonotu MIRKOTU želijo za nje
gov rojstni dan zdravja in veselja 
vnuki Damjana, Sabina, Jadranka, 
Aljoša, Alenka, Martina, Robi, Su
zana in Darko.

Fantje izpod Grmade 
in dekliški pevski zbor Devin

prirejata danes, 3. julija, ob 
21. uri

KULTURNI VEČER

v novi gostilni «URDIH* v Mav- 
hinjah.

DRUŠTVENA GOSTILNA 
PROSEK

obvešča cenjene člane in goste, 
da bo jutri, 4. t.m., ponovno 
začela obratovati

gostilna
z novimi gostilničarji

Odbor

Razna obvestila
Občinski odbor ZZD NOV Seža 

B» vljudno vabi vse bivše borce, 
Partizane in aktiviste na proslavo 
dneva borca, ki bo v soboto, 4. lu
bja, ob 16. uri v Kobjeglavi Pro
gram: Slavnostni govor pod pred 
sednika izvršnega sveta skupščine 
Socialistične republike Slovenije 
tov. Dušana Šinigoja, sprejem mla
dincev v enoto TO. kulturni pro- 
Bram z nastopom godbe na pihala 
iz Križa pri Trstu, združenih ijev
skih zborov in recitatorjev.

Sekcija Vsedržavnega združenja 
Partizanov Italije ANPI Podlonjer - 
Sv. Ivan obvešča vse bivše borce in 
aktiviste, ki niso še prejeli odliko
vanja iz SFRJ, naj se zglasijo pri 
odboru na sedežu Ljudskega doma 
v Podlonjerju od 19. dp 20, .ure ali 
Po telefonu — 53745 — od 14. do 
15. ure (tov de Walderstein), da iz
polnijo vprašalno polo. Zadnji rok 
za izpolnitev pol zapade 15. julija 
Ll. Sestanek odbora bo v četrtek, 
25- julija, ob 20. uri. Prosimo toč- 
®ost in polno udeležbo.

FOTOKROŽEK TRST 80. Danes, 
3 julija, ob 20. uri se preselimo s 
prožili, objektivi in razvijalci v 
Prečnik k Sardoču.
Dobimo se ob 19.30 na Oberdanko- 
Vem trgu ali ob 20. uri v Prečniku.

Društvo zamejskih likovnikov v so
delovanju z društvom likovnikov 
*Krog» organizira v soboto, 4. julija, 
srečanje likovnikov na «Krogu» pri 
Sečovljah. Vabimo člane in prijate
lje. Poskrbljeno bo za kosilo, ^rija 
Ve sprejema ZSKD, Ul. sv. Franči 
ška 20, tel. 767303.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 3. julija

NADA
Sonce vzide ob 5 20 in zatone ob 
20.57 — Dolžina dneva 15.37 — Lu- 
h® vzide ob 7.03 in zatone ob 22.24.

Jutri, SOBOTA, 4. julija 
UROŠ

Vreme včeraj; na j višja temperatu- 
ra 28 stopinj, najnižja 17,6 stopinje, 
*®> 18. uri 26 stopinj, zračni tlak 
1016,1 mb ustaljen, brezvetrje,, vla- 
Ba 67 odstotna, nebo jasno, morje 
torno, temperatura morja 22 sto
pinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Gaia Polla, Sa 

toanta Privileggi, Matteo Gallo, 
”ai'a Roitero, Marco Piovesana, 
i* rancesca Florean, Lara Arzon, Mi- 
chele Macovez.

UMRLI SO: 44-letna Milena Ba 
Varesco por. Bonazza, 80 letni Ante 
too Zgur, 18 letna Sonia Bertocchi, 
■‘0 letni Riccardo Paliaga, 5 mese 
£,ev stara Erika Tecchiati, 67-letni 
jTancesco Andreassi, 63 letni Ange- 
10 Zuena. 66-letna Maria Strohma- 
Ver vd. Flego, 83 letni Antonio Pe- 
touzzelli. 71 letna Maria Kobal por. 
^tolio. 62'etna Angela Pieri por. 
Ojssutti, 68-letna Stefania Gregori 
vd. Novel, 81 letna Marcella Cok vd. 
izseli, 78-letna Luigia Božic vd. 
brežin.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

Oberdankov trg 2, Ul T. Vecellio 
y< Ul Zorutti 19. Ul Bonomea 93 
'°d 8.30 do 13 in od 16. do 20.30)

Trg.favana 1, P Giotti (Sv. Fran 
®*šek) 1

nočna služba lekarn
(od 20.30 dalje)

-.Jfg Cavana 1, P. Giotti (Sv. Fran
ček) 1.

LEKAHNF V OKOLICI
Roljdiipc ip| ‘>2H 124. Bazovica: 

to' 226 165. Opčine: tel 211001; 
I,r«>sek: tet 225 141 Božje polje 
jKonik tel 225 596 Nabrežina: tel 
, 121. Sesljan tel 299 197. žavlje:
tol 213 137; Milje tel 271 124

Nravstvena dežurna služba
. Nočna služba od 20. do 8. ure 
,, 732 627. predpraznična od M do 

dre in praznična od 8. <* 20 
to-e, tel. 68 441,

Gledališča

Kolektiv TPPZ «P. Tomažiči 
čestita Marjanu in Bruni Spetič 

t ob rojstvu sinčka

IGORJA

VERDI
Jutri, 4. t.m., ob 20.30 ponovitev 

Gilbertove operete «La casta Su- 
zanna*.

Orkester gledališča Verdi bo vo
dil Gert Meditz, protagonista Elena 
Ziiio in Antonio Bevacqua ter še Au- 
rora Banfi, Gino Pernice, Evelina 
Sironi, Riccardo Peroni, Maria Lore- 
dan, Luigi Palchetti, Gianna Jenco, 
Lino Robi, Claudio Giombi, Gianfran- 
co Saletta in Dario Zerial. Otvori
tvena predstava bo posvečena ude
ležencem mednarodnega kongresa 
za angiologijo, ki bo v Trstu od 2. 
do 5. julija. Pri blagajni gledališča 
(tel. 631948 - 62143) prodaja vstop
nic za prvo predstavo, za katero aa 
je v parterju in v ložah rezerviranih 
nekaj sto mest za zdravnike in nji
hove svojce, ki se udeležujejo kon
gresa.

Ponovitve operete «La casta Su- 
zanna» bodo po naslednjem vrst
nem redu: v nedeljo, 5., v četrtek, 
9., v soboto, 11., v nedeljo, 12., in 
v petek, 17. julija.

Kino

Ob rojstvu sina 

IGORJA

čestitajo Bruni in Marjanu, 
malemu Igorju pa želijo sreč
no življenjsko pot

Daša, Dana in Stojan

Končno je le privekal mali 

IGOR

Srečnima staršema Bruni in 
Marjanu Spetiču iz srca če
stitajo

kolegice in kolegi 
ZTT

Družino Brune ■ Manin in 
Marjana Spetiča je osrečil 
prvorojenec

IGOR 5
Najboljše želje staršem in 

sinu izrekajo norniti, strici, te
te, Alenka in Iztok.

Miramarski park: «Luči in zvoki* ob 
21.30 v slovenščini, ob 22.45 v ita
lijanščini.

Ariston 18.00 (v dvorani) in 21.30 
(na prostem) «11 fascino del delit- 
to». Režija Alain Corneau. Patrick 
Dewaere, Marie Trintignant, My 
riam Boyer, Bernard Blier.

Rilz 17.00 «Porgi 1'altra guancia». 
Terrence Hill, Bud Spencer.

Grattacielo 17.00—22.15 «11 ritorno 
delFincredibjle Hulk*.

Fcnice Zaprto zaradi dopusta do 
vključno 5. avgusta.

Aurora 17.00 «Roller bali*.
Capitol 17.00 «11 oorsarq nero*. Bud 

Spencer.
Vittorio Venelo 17.00 «11 jcacciatore 

di taglie*. Steve McQueen.
Moderno 16.30 »Mezzogiorno e mez- 

zo di fuoco*. Režija Mel Brooks.
Lnmiere' 16.30 «Frnnkesteirr jr:».
Mignon 16.30 «L’altrn inferno*. Pre

povedan mladini pod 14. letom
Nazionale 16.00—-22.15 «La pnrno dot 

toressa di campagna*. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Filodrammatico 14.30—22.00 «Sexual 
porno eroticomania*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Radio 16.00 «I.e confidenze di San 
dra*. Prepovedan mladim pod 18 
letom.

Ljudski vrt (poletni kino) 21.15 «1941 
allarme a Hollywood».

Valmaura (poletni kino) 21.15 «Sn- 
pnrmnn TT *

Zibala, zibala 
v senč’ci sedela 
kam ga bom dela, 
ko jokalo bo.

Igorju, Bruni in Marjanu 

TFS Stu ledi

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

Šolske vesti
Ravnateljstvo znanstvenega liceja 

F. Prešeren obvešča, da ie vrnso 
vanje na znanstveni in klasični li 
cej vsak dan od 10. do 12 30 do 
vključno 7 julija 1981 

Državni poklicni zavod za indu
strijo in obrt obvešča, da je vpiso 
vanje vsak dan do 13. ure do vključ
no 7. julija 1981.

šola Glasbene malice obvešča svo
je gojence, ki študirajo v Trstu in 
podružnicah, da je potrditev vpisa 
za šolske leto 1981/82 na šoli Glas 
bene matice v Trstu, Ul. R. Manna 
do 15 julija od 9 do 12 ure

Razstave
V prostorih »Caffe Carlini* v Mi

ljah bo do 10. julija razstavljal tr 
žaški slikar Sergio Giacomini.

Izleti
SPDT prireja od 23. do 29. avgu

sta enotedenski pohod v Vzhodne Ju
lijce. Vpisovanje na sedežu ZSŠDI 
Ul. sv. Frančiška 20/2 do vključno 
15. julija

POTOVALNI URAD AURORA
prireja od 18. julija do 22. av
gusta tedenska

LETOVANJA V BOVCU
z bivanjem v hotelih «ALP» 
in «KANTN»

Odhod avtobusa iz Trsta vsa
ko soboto zjutraj, povratek na
slednjo soboto zvečer.

Cena enotedenskega letovanja 
.je v hotelu «Alp» 115.000, v ho
telu »Kanin* pa 140.000 lir - 
vožnja vključenr 

•
Vabimo na enodnevne nedelj

ske izlete, in sicer:
5. julija na Bled •

12. julija v Kamnik 
19. julija v Crikvenico

Cena vsakega izleta 25.000 lir.
•

Na razpolago je še nekaj 
prostorov za enotedenska leto 
vanja na Rodosu, v Palma di 
Mallorca, na Ibizv v Tunisu in 
na Korziki. •

Informacije in vpisovanje pri 
«Aurori», Ul. Cicerone 4. te
lefon .60261.

DVOČLANSKA družina išče stano
vanje v najem za določen čas v 
mestu ali okolicLqTelefon 725892 
ali 574610. ,. .;.

OSM1CO je odprl Stanko Milič, Zgo
nik 34. Toči belo in črno vino.

PRODAM fiat 500 L dobro ohranjen 
letnik 1972. Telefonirati na št. 
200757.

PRODAM motor za kros znamke 
SWM Rotax cc 250. Informacije 
na PD v Gorici,

IŠČEM hišo oziroma stanovanje v 
okolici Trsta. Telefon 794672 in
terno 52.

PRI DAČEV IH v Doberdobu (Jezer
ska ul. 2) smo odprli osmico. To
čimo belo in črno vino lastne pro 
izvodnje.

GOSPA NEVA sporoča cenjenim 
strankam, da je s 1. julijem vze
la v najem frizerski salon «Draga» 
v Dolini. Priporoča se za obisk.

IŠČEŠ zaposlitev za poletne mesece? 
Dijaki, študentje in maturantje: pi
smene prošnje sprejema uredništvo 
Primorskega dnevnika v Gorici 
(Ul. XXIV Maggio 1).

ČOČEVI iz Goriške ulice v Dober
dobu so odprli osmico, kjer toči
jo belo in črno vino lastne pro
izvodnje.

PRODAM hladilnik znamke detroit 
dolg 2 m s tremi predali in izlož
bo. Telefonirati v popoldanskih u- 
rab na št 040/814212.

16-LETNO dekle išče zaposlitev. Po 
nudbe poslati na upravo Primor 
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6. 
pod šifro «Vajenka».

PRODAM skoraj nove knjige za IV. 
višjo gimnazijo. Telefon 040/910325

PRIPOROČAMO vam našo bogato 
izbiro moških in ženskih dezodo
rantov s čudovitimi parfemi. Za
kaj bi dišali vsi enako? Kozme 
tika 90 • Opčine.

PRODAM fiat 128 CL letnik 1976 v 
dobrem stanju. Telefon 040/227 284.

V NAJEM iščem zelenjavno trgovi 
no Telefon 040/54069.

PRODAM novo, nekaj mesecev rab 
ljeno dirkalno kolo znamke «IVES 
columbus zeta». Podrobnejša po 
jasnila dobite na goriškem uredni
štvu Primorskega dnevnika.

OSMICO je odprl Stanko Marušič v 
Štandrežu. Toči belo in črno "ino. 
za prigrizek pa nudi domačo sa 
lamo

men pokrajinski kongres delavske zbornice cgii

Večja enotnost sindikalnega gibanja 
pri iskanju izhoda iz gospodarske krize

Analiza vzrokov krize na Goriškem - Nezadostno izvajanje sklepov o re
organizaciji sindikalnega gibanja - Blasig: Izkoristiti prednosti zemlje
pisne lege za nadaljnjo krepitev pristanišč in drugih prometnih struktur

Za enoten sindikat, oprt za de
mokratično sodelovanje delavcev, za 
samostojno vlogo oblikovanja pre
dlogov in iskanja pobud za izhod 
goriške pokrajine iz hude gospodar
ske krize: pod tem geslom se je 
včeraj popoldne, v konferenčni dvo
rani na razstavišču ob ločniškem 
mostu v Gorici, pričel 10. pokrajin- 
ski oz. prvi teritorialni kongres de
lavske zbornice CGII,.

Zasedanje, ki se bo nadaljevalo 
tudi danes ves dan in jutri dopol
dne in ki se ga udeležuje nad 120 
delegatov, predstavnikov 12.712 vpi
sanih članov, se je po izvolitvi pred
sedstva in statutarnih organov pri
čelo s krajšim pozdravnim nagovo
rom predsednika pokrajinske upra
ve Silvija Cumpete ter goriškega žu
pana Antonija Scarana, ki je zboro
valcem priporočil, naj si v sedanjem 
tako težkem trenutku prizadevajo 
predvsem za utrjevanje enotnosti v 
sindikalnem gibanju.

Zasedanje se je nadaljevalo z bra
njem obsežnega tajniškega poroči
la, v katerem je Luciano Pini po 
analizi vzrokov sedanje hude go
spodarske krize v naši pokrajini 
največ pozornosti namenil vlogi in 
delovanju sindikalne organizacije na 
krajevni ravni v obdobju zadnjih 
štirih let. Gre za obdobje, v ka
terem si je sindikalna organizacija 
zastavila kot glavni cilj predvsem 
ohranitev zaposlitvene ravni. «V is
kanju tega cilja smo se izogibali ne
posrednim spopadom, iskali smo so
govornikov, zaveznikov, in prav ta 
naša politika je naletela na vrsto 
različnih kritik*, je dejal v poro
čilu dosedanji tajnik' Lucigno Pini, 
ki je pri tem posebej poudaril, da 
je sindikat v tem času tudi pripra
vil osnutek razvojnega načrta za 
izhod iz krize in vrsto predlogov, 
da pa ni konkretnih odgovorov na 
to. Glede tako imenovane družbe za 
razvoj gospodarstva ba Goriškem, o 
čemer je te dni -piicej besedi, je 
tajnik delavske zbornice dejal, da 
sindikati načelno ne nasprotujejo 
taki pobudi, vendar pa ne želijo' da 
bi se deželni načrt za gospodarsko' 
obnovo Goriške (jutri bo o tem raz 
prava z deželnim' odbornikom Polo
nijem na pokrajini)' izčrpal z usta 
ranitvijo omenjene družbe.

Tajniško poročilo vsebuje pada 
lje vrsto kritik na račun nezadost
ne stopnje* '‘Uresničevanja sklepov 
o reorganizaciji sindikalnih struk
tur, veliko večjo pozornost pa bo

-

treba posvetiti, tako izhaja iz po
ročila, tudi tako imenovanim druž
benim vprašanjem, večjemu vklju
čevanju žensk v sindikalne struk
ture (na kongresu je le kakih 10 
odst. delegatk), skrbi za aktivno 
vključevanje handikapiranih oseb 
na delovna mesta, pridobivanju no
vih članov (sindikalne organizacije 
CGIL, CISL, UIL združujejo le ka 
kilt 50 odst zaposlenih na Gori
škem) Ob zaključku poročila ie 
Luciano Pini počastil spomin v zad 
niem obdobju umrlih sindikalistov 
Dina Gerigonija in Marije Selil - 
Selič.

V razpravo so že sinoči ooseglt 
poleg drugih tudi tržiški župan Lui
gi Blasig, ki je poudaril, kako mo
ra naša pokrajina, ne da bi pri

tem zanemarjala industrijski poten
cial, izkoristiti ugodno geografsko 
lego ter usposobiti pristaniške in 
druge naprave za hiter in varen 
pretok blaga na osi sever-jug. 
Spregovorili so nadalje tržiški nod- 
župan Padovan (v imenu KPI), po
krajinski tajnik PSI Trumbeta in 
nekateri drugi. Podpredsednik de
želnega odbora De Carli, ki je pred
hodno javil svojo udeležbo na kon
gresu, je poslal pozdravno brzo
javko.

Omeniti velja še, da se zaseda
nja udeležujejo tudi delegacija no
vogoriškega sindikalnega sveta ter 
predstavniki nekaterih združenj in 
ustanov. Zasedanje se bo nadilie- 
valo danes, zaključilo pa predvido
ma jutri okrog poldne.

VČERAJ V VOJAŠNICI SAB0TIN0 V GORICI

Državna policija praznovala 
obletnico svoje ustanovitve

Letos so obletnico prvič proslavili kot dr
žavna policija in brez zvezdic na ramenih

V vojašnici Sabotino v Ul. s. 
Chiara so včeraj počastili oblet
nico ustanovitve korpusa javne var
nosti, sedaj državne policije. Prvič 
pa so včeraj policaji to obletnico 
počastili brez zvezdic na ramenih; 
Sneli so jih namreč z reformo PS, 
ko so prenehali obstajati kot mili- 
tarizirani korpus. V vrste postro- 
jene pripadnike državne policije na 
dvorišču vojašnice sta najprej pre
gledala prefekt dr. Raffaele Milizia 
in kvestor dr. Mario Fiorino, potem 
pa je nadškof Pietro Cocolin ma
ševal zanje in se v svojem nago
voru spomnil naporne službe, ki jo 
kot pripadniki tega oddelka oprav
ljajo v korist celotne družbe.

Svečanosti so se udeležili župan 
Scarano, deželni odbornik Tripani, 
predstavnik generala brigade Gori- 
zia polkovnik Vincenzo Carratu. po
veljnik skupine karabinjerjev iz 
Gorice polkovnik Sergio Aprile, 
predstavnik poveljnika pristaniške

VELIKA PRIDOBITEV ZA SLOVENCE V ITALIJI

V Bardu odpirajo obnovljeno 
in razširjeno muzejsko zbirko

Slovesnost bo v nedeljo, S. julija ■ Na ogled preko 300 predmetov 
ljudske materialne kulture iz Barda in krajev Terske doline ter precej do
kumentarnega gradiva - Pri ureditvi zbirke sodeloval novogoriški muzej

V nedeljo, to je 5. julija, bo v 
Bardu v Terski dolini slovesnost, 
ki bo spričo svojih kulturnih, po
litičnih in narodnostnih razsež
nostih važna za celotno našo skup
nost v Italiji. Odprli . bodo nam
reč obnovljeno in razširjeno muzej
sko zbirko, ki je sad neumornega 
prizadevanja znanega družbeno po
litičnega delavca Viljema Černa ter 
etneloga Goriškega muzeja v Krom
berku prof. Naška Križnarja. O 
novi ustanovi, ki bo prva take 
vrste v Beneški Sloveniji je za 
naše bralce nekaj podrobnosti in 
značilnosti posredoval prof. Križ
nar, ki je sicer zelo zaposlen- z zad 
njimi pripravami za otvoritev 
zbirke.;

Prvotno-zbirko so--v Bardu,-usta 
novili že pred letom 1973, vendar 
je ob potresih leta 1976 razpadla,

SPOJITEV IZLETMŠTVA IN KULTURE

Zanimiv poletni program 
goriške organizacije ARCI

izlet po plovnih kanalih 
Sočo - Priprava razstave

med Gradežem in 
o rdečem Dunaju

Poletje, čas izletov, ne le zabav
nih, ampak tudi poučnih. Nekakšna 
sinteza med rekreacijo in kulturo 
To šo imeli pred očmi predstavniki 
goriškega ARCI, ki so prejšnjo ne
deljo priredili izlet s čolni po pre
kopih med Gradežem in izlivom 
Soče, med katerim so spoznali šte
vilne skrite in prijetne kotičke, polne 
romantike in radovednim očem od
maknjene idile. Toda prizadevnost 
te organizacije, kako smotrno izko
ristiti poletni čas, se s tem še ni 
izčrpala. Pred tednom dni je pri
redila izlet z vlakom na Picassovo 
razstavo v Grassijevo palačo v 
Benetke, pripravlja pa za našo de
želo povsem izvirno razstavo o 
rdečem Dunaju, se pravi o raz
dobju prejšnjega stoletja, ko so

dunajski socialisti vodili občinsko 
upravo in s svojimi družbenimi po
segi v urbanistiko irj arhitekturo 
zapustili trajni pečat v tem nek
danjem središču srednjeevropskega 
dogajanja.

Če naj se še nekoliko pomudimo 
pri izletu s čolni po plovnih in malo 
poznanih kanalih v spodnjem Po
sočju, potem naj povemo še to, da 
so izletniki, ki jih je vodil,- in s 
strokovnimi nasveti poučevala pro
fesorica Loretta Devetag, predsed
nica goriške sekcije zveze pro
fesorjev zemljepisa, sicer pa vneta 
zagovornica strogega načrtovanja s 
prostorom, med drugim lahko u- 
gotovili kvarne posledice črnega 
iztrebljanja gozda pri Škocjanu.

tako da ni bilo več upanja za nje
no obnovo. Dve leti pozneje pa so 
prof. Černo in sodelavci posredova 
ii Goriškemu muzeju željo, da bi 
zbirko obnovil, jo dopolnil in preu
redil ter tudi razširil, da bi s tem 
lahko še povečala svojo vlogo. 
Muzej je pobudo sprejel in jo takoj 
začel izvajati, pri čemer je najvaž
nejše strokovno delo opravi) ku
stos prof. Naško Križnar ob sode
lovanju posameznikov iz Barda.

Zbirka — napisa na pročelju 
poslopja bosta v slovenščini in ita
lijanščini — bo nameščena v nek
danji mlekarni. Gre za solidno in 
moderno zgradbo katere notranjost 
So morali seveda prilagoditi nove
mu namenu. Oddelki bodo med se
boj povezani oziroma se-- bodo mu
zealije medsebojno pogojevale. Pri
kazanih bo več kot 300 predmetov 
ljudske materialne -kulture naših ro
jakov iz Barda. To so zlasti predme
ti, ki so jih uporabljali bodisi za go
spodinjska dela oziroma opremo ku
hinje, kot tudi poljedelska in druga 
orodja. Nadalje bo v posebnem pro
storu zbranih veliko dokumentov 
iz raznih virov, o zgodovini Barda 
ter tudi zahodnega dela Beneške 
Slovenije. Gre za pismena in dru
ga pričevanja, zemljevide, skice, 
fotografije in podobno dokumen
tarno gradivo. Posebno natančno 
bodo predstavili fotografije in dru
ga pričevanja o potresih,'ki so leta 
1976 skoraj popolnoma uničili Bar- 
do kot tudi druga območja v Bene
čiji. Sledilo bo gradivo, ki ponazar
ja obnovitvena dela. V muzejskem 
poslopju pa bodo na voljo tudi po
lice, miza in drugi pripomočki, ki 
bodo rabili za tiste, ki bi morda 
na prizorišču samem, to je v mu
zeju, preučevali preteklost, utrip' 
ter narodnostni značaj Barda ter 
sploh Terske doline in Benečije.

Prof. Križnar poudarja, da bo 
muzejska zbirka v ponos rojakov 
v Benečiji kot tudi nov dokaz po
moči matične domovine pri narod
nostnem osveščanju tamkajšnjih 
Slovencev. Ustanova naj bi spodbu
dila nadaljnje osveščanje, ki zao
staja za prosvetljenostjo denimo 
rojakov v Nadiških dolinah. Zbirka 
bo delovala v okviru Centra za
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HVALEVREDNA POBUDA V SOVODNJAH

Podeljene diplome in medalje 
na prvi razstavi domačih vin
Skupno so ocenjevalni komisiji predstavili 14 vin, 8 belih in 6 črnih

kulturne raziskave v Bardu, ki bo 
tako omogočil prepletanje preteklo
sti s sedanjostjo oziroma potrebami 
našega časa. V Goriškem muzeju 
ob otvoritvi zbirke opozarjajo na 
sodelovanje domačinov pri pobudi, 
sodelovanje ki je bilo veliko zlasti 
v zadnjem času. Hkrati pa poudar
jajo tudi bistveno vlogo, ki jo je 
pri uresničitvi pobude imel prof. 
Viljem Černo, sicer občinski sveto
valec Socialistične stranke v Bardu 
ter predsednik Teritorialnega odbo
ra SKGZ za videmsko pokrajino.

Pričenja se 11. festival 
narodnozabavne glasbe 
v Štcverjanu

V Števerjanu se bo jutri pričel 
11. festival narodnozabavne glasbe, 
ki ga prireja prosvetno društvo 
Sedej pod pokroviteljstvom pokra
jinske in občinske uprave. Sodelo
vanje je napovedalo 26 ansamblov 
iz matične domovine in zamejstva. 
Prvi del prireditve bo na sporedu 
ob 21. uri, zaključni del pa bo v 
nedeljo. Prireditev bo, tako kakor 
že vrsto let doslej v Formentinije- 
vem parku, v slučaju slabega vre
mena pa v Sede,jevem domu.
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2. 7. 1981
Ameriški dolar 1188 —
Funt šterling 2306.-
Irski funt šterling 1815.-
Švicarski frank 582 —
Francoski frank 206,50
Belgijski frank 29,50
Nemška marka 496 —
Avstrijski šiling 70.-
Kanadski dola' 988,—

. Holandski Dorin' 445,—
Danska krona 156,50
švedska krona 232,-
Norveška krona 196 —
Drahma 20,-
Mali dinar 31.-
Veliki dinar 29,-

MENJALNICA
vseh tujih valut

Ob občinskem prazniku v Sovod- 
njah, ki so ga prejšnji teden sla- 

j vili s številnimi in pestrimi prire- 
I ditvami, so priredili prvo vinsko 
i razstavo. Pobuda je prišla iz vrst 
I občinske uprave in vinogradnikov, 
I da bi tudi v tej občini, kjer je vi
narstvo dobro razvito, ugotovili ka
kovost vin in dali tej dejavnosti 
bolj organiziran značaj. Skupno so 
na to razstavo poslali 14 vzorcev, 
osem belih in šest črnih.

Najboljše belo vino je imel Franc 
Lukman in je zanj prejel zlato me 
daljo, srebrno medaljo so podelili 
Edvinu Kovincu, bronasto pa Jože
fu češčutu, vsi iz Sovodenj. Pri čr
nih vinih so prvo mesto dodelili Jo
žefu Batističu iz Rupe, srebrno Sa
lamonu Tomšiču iz Rupe, bronasto 
pa Edvinu Koviču iz Sovodenj.

Župan Vid Primožič, ki je orne 
njenim nagrajencem podelil prizna 
nja in medalje, je razdelil tudi pla
kete, ki jih je poklonila urarna Šu
ligoj tistim trem vinogradnikom, ki 
so prvi stočili 50 litrov vina. Prvi 
je ta cilj dosegel Jožef češčut, za 
njim Slavko Gulin, potem pa še 
Franc Lukman.

Vina je ocenila komisija, ki so 
jo sestavljali dr. Primožič, prof. Ve
trih, dr. Marizza in dr. Fortunato.

Komisija je med triurnim delom 
vino ocenila že v začetku tedna in 
svoje «rede» spravila v ovojnice, ki 
so jih odprli šele v nedeljo zvečer, 
tik pred sklenitvijo praznika in vin
ske razstave, da njihovo mnenje ne 
bi vplivalo na prodajo.

Razstava je popolnoma uspela in

je njen velik pomen zlasti v tem, 
da je vsak vinogradnik prejel od 
strokovne komisije točen popis zna
čilnosti vina. S takšnim spričeva
lom bo lahko šel k enologu, da mu 
svetuje, kaj je še vinu potrebno, da 
bo tiste kakovosti, ki sedaj pri
manjkujejo, v prihodnje bolje razvil.

razstavi

Maturanti sredi 
zadnje preizkušnje

Včeraj se je tudi na slovenskih 
višjih srednjih šolah, tako kakor 
na vseh višjih srednjih šolah v 
državi, pričela matura. Na učite
ljišču, trgovskem zavodu in liceju 
so včeraj pisali nalogo iz sloven
ščine, precej različen program pa 
čaka maturante na posameznih šo
lah danes. Na učiteljišču bodo da
nes pisali nalogo iz matematike, na 
trgovskem zavodu nalogo iz pra
va, licejce pa čaka pismena preiz
kušnja iz latinščine.

Ustni del izpitov se bo predvido
ma pričel v torek, oziroma sredo 
prihodnjega tedna.

Nekoliko različen je potek uspo- 
sobljenostnega izpita na triletnem 
tečaju za otroške vzgojiteljice (o- 
pravlja ga 7 deklet). Včeraj so 
pisale italijansko nalogo, danes je 
na vrsti naloga s pedagoškega pod
ročja, slovensko nalogo pa bodo 
dekleta pisala v ponedeljek.

Poletni praznik na Vrhu
Vrhovci se vneto pripravljajo na 

tridnevni poletni praznik na Lar- 
gi, ki se bo pravzaprav pričel že 
drevi, nadaljeval jutri zvečer, za
ključil pa v nedeljo s športno - re
kreacijsko prireditvijo, 4. pohodom 
po Krasu ter nastopom folklorne 
skupine iz Škofje Loke.

Pobudnik in organizator poletne 
prireditve je domače prosvetno 
društvo Danica. Pa še nekaj besed 
o programu samem: drevi bo na 
sporedu briškola ter ples z disk- 
jokejem, podoben spored napove
dujejo tudi za jutri. V nedeljo zve
čer — pohod po Krasu bo že v do
poldanskem času — pa bo po na
stopu — pa bo po nastopu fol
klorne skupine igral za ples narod
nozabavni ansambel Zagorjani, 
zmagovalec na festivalu v Ptuju 
1980.

kapitanerije iz Tržiča komandant 
ladje Iancella, predsednik sodišča 
dr. Pierluigi Delfino, šolski skrbnik 
dr. Antonio Candorelli in drugi.

Ob sklenitvi prireditve se je kve
stor dr. Forino zahvalil vsem. ki 
s-' ob prazniku poslali čestitke in 
želeli osebno prisostvovati Sveča
nosti. Prebral je čestitke, ki so 
jih poslali predsednik ministrskega 
sveta, notranji minister, šef poli
cije in utemeljitev za podelitev vi
sokega odlikovanja, ki ga je dr- 
žr.vni poglavar pripel na prapor 
korpusa stražnikov javne varnosti, 
ki se sedaj imenuje državna poli
cija, navedel pa je tudi nekaj po
datkov, ki dokazujejo delež poli
cije pri vzdrževanju javnega reda 
in v boju proti kriminalu.

JUTRI V GORICI

Koncert refe>ac glasbe
Ljubiteljem reggae glasbe se jutri 

zvečer obeta zanimiv koncert treh 
glasbenih skupin z Jamajke, kjer 
je menda doma tovrstna glasba.

Ob 21.30 bodo namreč nastopili v 
veliki dvorani Ginnastica Goriziana 
V Gorici ansambli Prince Kar L, 
The Arabs in Ashantie Roy & 
Congos. Omenjene glasbene skupine 
prihajajo, v, Gorifo iz Anglije, po 
zelo uspešnem gostovanju, koncert 
v Gorici pa bo edini koncert v 
Italiji. Vstopnice so na razpolago 
v turističnem uradu Appiani ter v 
diskoteki La luna v Tržiču.

Goriški
gostinski večeri 

1981
prirejeni s pomočjo In pokro 
vlteljstvom Slovenskega dežel
nega gospodarskega združenja

GOSTILNA

«Pri Sobanu»
JAMLJE 50 - TEL. 75 044

V nedeljo, 5. julija 1981

Menu:
pršut
tatarski zrezek 
tunina pašteta 
ruska solata 
rezanci z orehi 
zelenjavni narastki 
rižota z beluši 
svinjska ribica s papriko 
angleški roastbeef

s paradižnikom 
češnjev zavitek 
kava - grenčica - briško vino

V Kulturnem domu v Sovod- 
njah bo drevi ob 20.30 zadnja 
prireditev pred poletnimi počit
nicami.

Nastopili bodo mladi harmoni
karji in otroci, ki bodo prika
zali Afriško pravljico.

Vabljeni!

Razna obvestila
V občinski sejni dvorani v Dober

dobu bo drevi ob 20.30 zadnji sesta
nek o vlogi, pomenu in delovanju 
družinske posvetovalnice. Na sestan
ku bodo izvolili tudi novo občinsko 
komisijo za vodenje posvetovalnice.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go

rici vabi člane in prijatelje v nede
ljo, 12. julija, na izlet v Rezijo, z 
vzponom na Kanin. Pojasnila daje 
predsednik društva.

Kino

• Drevi ob 18. uri bodo v parku 
za krminsko goro, pri Plešivem, u- 
radno predali namenu otroška igri
šča in nekatere druge naprave, ki 
jih je na tem gozdnem in zaščite
nem področju uredila dežela.

C uriva 
VERDI Zaprto.
CORSO 18.00-22.00 »Bruce Lee il 

grande eroe*. B. Lee, D. Law. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

VITTORIA 17.00—22.00 «Pornoshow 
a Montecarlo*. S. Koli. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Tržič

EXCELSIOR 18.00 - 22.00 «Gordon 
Flash*.

PRINCIPE 18.00-22.00 «Mia moglie 
eroticissima*.

Amivj G'urico 
i« okolica

SOČA 18.00-20.00 «Mladi zakonci*. 
Španski film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Neustrašni*. 
Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Herbie znova tek
muje*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor- 
zo Italia 10, tel. 84-576.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži

ču dežurna lekarna bolnišnice v UL 
Terenziana 26, tel. 44-387.
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Ženska in njena stvarnost
Žensko gibanje na trdnejših osnovah

Mirno laliko vsakdo trdi, da je 
odnos med žensko in javnimi druž
benimi storitvami povsod nezado
voljiv v smislu, da ne ustreza 
popolnoma potrebam in zahte
vam žensk. Zato ponovno pod
črtavanje takšnega stanja v 
dveh državah kot sta Združene 
države Amerike in Zahodna Nem
čija, ki sodita med industrijsko 
najbolj razvite, ni presenetilo 
nikogar. Bolj pretresljiva pa je 
bila slika ženske, ki je izšla iz 
pričevanj «strokovnih> predstav
nic teh držav.

O ustreznosti, točneje neustrez
nosti socio-zdravstvenih služb v 
krizi »vvelfare State* s posebnim 
ozirom do ženske, so namreč raz
pravljale tuje in italijanske stro
kovnjakinje na nedeljski okrogli 
mizi, ki so jo organizirale v okvi
ru mednarodnega simpozija, ki 
je seveda splošneje zajel vso te
matiko.

Pravzaprav so imele poročilo 
samo dve ameriški sociologinji 
in nemška docentka. Predvsem 
poročanje Frances Fox Piven in 
Patricie Morgan je bilo izredno 
črnogledo, ne toliko glede raznih 
služb, ki so neustrezne, kakor 
glede položaja žensk.

Dokončno bi lahko rekli, vsaj z 
ženskega vidika, da hrepeneči 
vzklik * .Amerika, oh. Amerika* 
rodi zgolj utvare, kajti zadnja 
množičnejša ženska organizacija.

Danes podelitev 
mednarodnega priznanja 
«ženska leta»

V Rimu bodo danes podelili 
mednarodno priznanje «ženska le
ta*. ki sta ga pred tremi leti u- 
vedla Kulturni center Saint Vin
cent in avtonomna dežela Doline 
Aosta, žirijo sestavljajo diplomat
ske predstavnice iz vsega sveta, 
ki so akreditirane v Rimu. ter 
predstavnice ženskih organizacij 
»International council of women» 
in »Soroptimist International*.

Kandidatk, ki se potegujejo za 
priznanje, je letos pet. Kitajka 
Ye Shuhua, stara 54 let. je pod- 
direktef observatorija v Šangha
ju ter spada med najbolj znane 
izvedence v astronomiji. 67-Ietna 
Pilar Sainas je doma iz Hondu
rasa ter že dolgo let deluje na 
področju izobraževanja in vklju
čevanih slepih v Hondurasu in 
Gvatemali. Tudi sama je slepa. 
Švicarka, sicer pa Poljakinja po 
redu Maria Ginsberg. je stara 86 
lot. ter v Ženevi vodi urad za si
multano prevajanje. Američanka 
Norma Pace je znane svojih 
š udijah o svetovnem gospodar
stvu in predvsem po svoji teoriji 
o »alamrnih signalih v ekonom
skih sistemih*. Peta kandidatinja 
pa je Chien Shung Wu. rojena v 
Šanghaju, sicer pa ameriška dr
že vi ianka, ena najbolj znanih je
drskih fizikov.

ki je nastala v ZDA, ima kot 
glavni cilj obrambo in zaščito že
na, ki jih možje pretepajo. Kar 
seveda lahko pomeni samo to, da 
je bila takšna organizacija ne
dvomno potrebna, oziroma, da je 
pretepanje žen tako razširjen po
jav, ki se mu je moč zoperstaviti 
samo z ustrezno organizacijo.

Gibanja za osvoboditev ženske, 
sproščujoči klici in pozivi -sna 
prosto letenje*, so od tega odda
ljeni tisoč svetlobnih let. To pa 
je istočasno ponoven dokaz, da 
se je «na vzlet* pripravljala iz
brana vrsta žensk, pa čeprav so 
ji pravili žensko gibanje, medtem 
ko je večina bila še vedno spe
ta, hote ali nehote, v trdne vezi 
»ženske usode*.

Zato je bilo seveda naslednje 
vprašanje dokaj logično: kdo in 
kaj je pravzaprav žensko giba
nje? Ali kolikor toliko osvoboje
na in izobražena elita (še vedno 
govorimo predvsem o ZDA), ali 
vse ostale, ki jim je prvenstvena 
naloga, po zavestni izbiri ali po 
prisili, da so družinske gospodi
nje in matere?

Izkazalo se je namreč, da so 
bile rešitve, ki so jih predlagale 
priviligiranke* — bile so nam

reč ekonomsko neodvisne in tudi 
psihološko precej samostojne — 
nesprejemljive ali neizvedljive za 
večino žensk.

Frances Fox Piven, ki poučuje 
na newyorški univerzi Columbia, 
je namreč precej podrobno osvet
lila položaj ločenke, ki ima’ več 
otrok in ki nima lastnih dohod
kov. Izredno težko se v takem 
položaju zaposli, navadno nima 
specifičnih strokovnih kvalifikacij, 
tudi ni več zelo mlada in končno 
ne uživa nikakršnih posebnih u- 
godnosti. Čeprav nova ameriška 
uprava skrajno zagovarja pomen 
družine, je za vse družbene sto
ritve pripravljena odmeriti vedno 
manj sredstev.

Zato je večkrat razumljivo, je 
ugotovila ameriška predstavnica, 
da veliko žensk vztraja v zako
nu. kljub včasih nemogočim raz
meram. kakor je na primer lahko 
fizično nasilje mož.

0 tem je podrobneje govorila 
Patricia Morgan z znane kalifor
nijske univerze Berkelev. »Orga
nizacija za zaščito pretepanih 
žen* je nastala pred nekaj leti, 
kasneje pa je sprožila tudi plaz 
sličnih organizacij, ki pa so si 
za cilj zastavili zaščito družine, 
oziroma njene enotnosti, prej kot 
ženske. Med temi je seveda ve
liko verskih organizacij, zadnje 
čase, predvsem po nasto#t». R«* 
gana, pa -več laičnih skupke kt si 
prizadevajo, da ne bi »ameriška 
družina 'izgubila svojih tradicio
nalnih žhkcilrkfeu*. '1
'če je slika, ki izhaja iz takš

nega poročanja, zelo žalostna, je 
precej'klavrn tudi lik same ame
riške ženske in končno ne izpade 
briljantno niti vloga ženskega gi
banja. To so tudi očitale italijan
ske strokovnjakinje ameriškim.

jim oporekale njihovo tolmačenje 
ženskega organiziranja in njegovih 
rezultatov in končno spodbijale 
ostro kontrapozicijo med ženska
mi in ustanovami.

Ni žensko gibanje samo tisto, 
ki oznanja svetle ideale, možno, 
oziroma potrebno je skupno pri
zadevanje za določene, zelo kon
kretne cilje. Ni «sveta naloga* 
priviligiranih žensk, se pravi ti
stih, ki imajo res možnost, da v 
odločilnih momentih izbirajo, da 
»pomagajo* ženskam - žrtvam. 
Kakor je po drugi strani vprašlji
vo, da je edina in odločilna vez, 
kj povezuje ženske prav pripad
nost istemu spolu.

»Vesoljno vseobsegajoče sestr
stvo* je torej preplehka vez, iska
ti je treba globlje. Tako so, če
prav bolj specifično glede na 
obravnavano temo, odgovorile 
italijanske socio-zdravstvene ope
raterke ameriškim. Tudi pri 
združevanju in organiziranju 
žensk je namreč že zrel čas, da 
se brez večjih pretresov prebudi 
posploševanje in se žensko giba
nje v najširšem pomenu besede 
postavi na trdnejše, čeprav na 
prvi pogled mogoče manj vablji
ve osnove. (bp)

Iz umetnostnih galerij

Trije mladi in obetavni ustvarjalci

Eden priljubljenih motivov mladega Piera Conestaba
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V ZNAMENJU DRUŽABNOSTI IN KULTURNE OBOGATITVE

Slovenski upokojenci iz Trsta na izletu 
v Dražgošah in Tavčarjevih Poljanah

Namen Društva slovenskih upo
kojencev v Italiji je, da na izle
tih, ki jih prireja, nudi udeležen
cem poleg spoznavanja raznih kra
jev naše slovenske zemlje, tudi 
kako skromno pojasnilo o tamkajš
njih kulturnih in zgodovinskih za
nimivosti, tako da izlet postane 
tudi koristen in ne samo zaba
ven. Ah kot so pravili stari La- 
tinci: »Utile dulci*.

Po tem osnutku se je odvijal 
tudi izlet 25. junija v Dražgoše 
nad Škofjo Loko in Poljansko do
lino, domači kraj pisatelja Ivana 
Tavčarja. Čeprav nas je jutro 
pozdravilo z dežjem, je bilo na 
zbirnem kraju kar precej živah
no in glasno, predvsem po zaslu
gi «nežnega spola*, katerih »govo
rilni organi* še odlično delujejo 
— in še niso šli v pokoj...

Točno ob napovedani uri nas je 
avtobus odpeljal proti našim ci
ljem na Gorenjskem. In ker so 
kraji do odcepa ceste, ki nekaj 
pred Kranjem zavije na škofje
loško stran, vsem precej znani, 
smo od tam dalje začeli bolje o- 
pazovati in se zanimati za to no
vo okolje.

Ko smo se vozili po prelepem 
in obširnem Sorškem polju, smo

izvedeli nekaj zanimivosti o pe
sniku Simonu Jenku, ki se je ro
dil tu, v vasi Pcdreče, in ki je 
tem domačim poljanam posvetil 
mnogo svojih lepih pesmi.

Na zahodni strani Sorške rav
nine se nam je predstavila Škof
ja Loka, ki je eno najstarejših 
mest na Slovenskem. Kraj, ki je 
zelo slikovit, je omenjen v listi
nah pred več kot tisoč leti — in 
sicer 1. 973, ko je cesar Oton H. 
podelil loško ozemlje freisinški 
škofiji v fevd. Po priključitvi k 
mogočni bavarski škofiji se je 
Škofja Loka začela razvijati in 
je zabeležena kot mesto že v 13. 
stoletju, in tudi mogočen grad 
je iz tiste dobe. Pod freisinškimi 
škofi je ostala do 1. 1803, torej 
830 let. Po tej preureditvi se je 
razvoj Škofje Loke zaustavil, in 
do tedaj manj pomemben Kranj, 
je začel preraščati Škofjo Loko ter 
kmalu postal prvo mesto na Go
renjskem.

' Cesta je zavila v Selško doli
no in po kratki vožnji smo prispe
li do vznožja Dražgoške gore, ter 
po zelo strmi in vijugasti poti pri
speli v Dražgoše, ki ležijo na 
tem strmem pobočju, v višini 800 
do 900 metrov. Vas so Nemci
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Poletni premor tudi za otroške vrtce

osnovnih bi srednjih šolah so tudi otroški vrtci prejšnjo soOoto zapru dur,, tako du je tudi za naše najmlajše nastopil čas počitnic. Za slovo pa 
so se seveda otroci skupaj z vzgojiteljicami nastavili fotografu. Gornja posnetka sta iz Lonjcr ja (levo) in Ul. Contl

v začetku 1. 1942 popolnoma po
žgali in do tal porušili. Po vojni 
so vas obnovili in v spomin na 
strahotne dogodke so 1. 1976 po
stavili veličasten spomenik. In ob 
njem smo poslušali opis zgodo
vinske dražgoške bitke v pripove
di žive priče — domačina Ludvi
ka Jelenca, tedr.j 15-letnega deč
ka, ki pa je že sodeloval v bitki 
skupaj z očetom in tremi brati. 
Od vseh je ostal živ samo on.

Prevzeti od Jelenčevega pripo
vedovanja in po ogledu mogoč
nega spomenika smo se razkropili 
po »prijaznem gorskem selu*, se 
še nekaj časa pomudili na tem 
čudovitem pobočju ter Uživali pre
krasen razgled na lepo' dolino in 
na nasprotni strani dvigajoče se 
hribe.

Res nepozabno doživetje!
Iz Selške smo 'se^podalT v Po

ljansko dolino, in sicer v Poljane, 
da se poklonimo spominu pisate
lja Ivana Tavčarja, ki se. je ro
dil pred 130 leti v tej vasi. V 
njegovi rojstni hiši nam je prija
zna gospodinja povedala nekaj za
nimivosti o Tavčarju in njegovih 
potomcih, še trenutek pred nje
govim spomenikom, ki stoji pred 
hišo in odšli smo zadovoljni.

Dvorec »Visoko*, prizorišče naj
boljše Tavčarjeve povesti »Viso
ška kronika*, smo gledali le mi
mogrede; preko bistre Poljanšči- 
ce, ob kateri smo se vozili do 
Škofje Loke, kjer smo se ločili, 
ter odhiteli v nasprotne smeri: 
reka proti Črnemu, mi pa pro
ti Jadranskemu morju.

LADO PREMRU

Največji helikopter 
za prevoz potnikov

NEW YORK - Največji helikop
ter za prevoz potnikov je prejel 
dovoljenje zveznega urada za ci
vilno letalstvo in bo tako v krat
kem začel leteti na različnih a- 
meriških progah. Gre za helikop
ter Boeing «234 LR» (kratice po
menijo «long range*), ki lahko 
prevaža 44 potnikov ter prenese 
ob vzletu bruto težo več kot 21 
ton. šest takih helikopterjev je 
že naročila neka angleška zaseb
na petrolejska družba za prevoz 
osebja in blaga > na vrtalne plat
forme v Severnem morju. Avto
nomija novega helikopterja znaša 
565 morskih milj.

Po vrsti zelo povprečnih raz
stav v galeriji Sala D’Arte 
Moderna, se je pa na zadnji pred
stavila trojica mladih, katerih u- 
metniška ustvarjalnost je pre
žeta s prizadevnostjo, kako najti 
lastno pot v svežejše likovno po
dajanje njih okolja. To je napo
vedoval že izvirno oblikovani ka
talog z njihovimi obrazi. Sicer 
širok vhod v galerijo, ki dovplju- 
je že od zunaj ves pregled pro
stora, pa je tokrat bil zadelan s 
črno kuliso, podpisano z imeni 
Conestabo Piero, Marinelli Mari- 
mo in Soverchi Elio ter številka
mi geografskih koordinat Trsta.

Marinelli, ki končuje študij ar
hitekture, se je prvič predstavil 
na osebni razstavi v krožku <11 
Carso» že pred nekaj leti. Do da
nes pa je veliko napredoval. Ob
sežna platna predstavljajo starine 
Trsta, Riccardov slavolok, steber 
na Trgu sv. Justa in rimski amfi
teater. Torej arhitekturni motivi, 
ki jih pa ne dojema v njih turi
stični slikovitosti. Njihov stvarni 
izgled je tako rekoč izgrizel tako 
v barvi kot v obliki, da imamo 
nekak arheološki občutek slik, 
namenjenih našim zelo poznim 
potomcem.

Elio Soverchi je razstavil ko
lažem slične fotografije neobičaj
nih izrezov Trsta, prikazanih kot 
da bi jih skozi učinkovito prire
jeno oko gledala rdeča lutka že
ne. To so vsekakor zelo zanimiv 
poizkus umetniškega ovrednotenja 
barvne fotografije, ki jo postav
ljalo na višjo raven likovnosti.

Umetniško najbolj zanimiv pa 
je gotovo Piero Conestabo. Odkar 
je prvič razstavil velika in vse
binsko zelo različna platna in riš
ke v kratko dobo trajajoči gale
riji »La tavolozza*, je docela ta
ko strokovno kot likovno dozo
rel. Usmeril pa se je v dela ma
lih mer, ki včasih niso večja od 
razglednice. Čeprav so to večino
ma risbe, pa postanejo prave sli
ke, čim obarva grafitno sivino 
svinčnika, s . katerim obenem do
sega reliefno nadvižne učinke. 
Z miniaturno natančnostjo bujne 
domišljije mu grebe svinčnik po 
zapletenih labirintih nekakšnega 
arabskega sveta nadstvarnega 
ekspresionizma čudnih lepih o- 
blik, ki jih ume najti tudi v pred
metih skromne vsakdanjosti. Vse 
kaže. da ta tehnični risar tovar
ne Grandi Motori, naše krvi. sto
pa odločno svojemu umetniškemu 
cilju naproti, kot pričajo zadnje 
razstave v Monzi in drugod ter 
nedavna v občinski galeriji.

M. B.

V Sidneyu preveč 
kirurških posegov
SIDNEY — Združenje kirurgov 

Avstralije je sklenilo sprožiti pre
iskavo, da bi ugotovili vzroke pre
tiranega števila kirurških posegov, 
ki jih beležijo v Sidneyu in še 
posebno v revnejših četrtih me
sta.

- po- 
pred-

21.30

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Koncert za jutrišnji dan
13.30 DNEVNIK in Danes v par

lamentu
13.55 Šolska vzgoja:

We speak English
15.C0 Iz evrovizije: Tenis
17.C0 - 19.45 Sveže, sveže 

letni program: glasba, 
stave in aktualnosti

17.05 Sky - TV film
18 00 Programi pristopanja
18.15 Zmajeva meja - 4. epizoda 

Lilli put put - risanka
19.20 Mazinga «Z» - risani film
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam tam - Aktualnosti 

DNEVNIKA 1 
«La canzone delTamore* 
(Ljubezenska pesem) - film, 
ki ga je režiral Gennaro 
Righelli in v katerem igra
jo: Isa Pola, Olga Capri, E- 
lio Steiner, Nello Rocchi in 
drugi
V neposrednem stiku z u- 
metnostjo - Ob koncu DNEV
NIK, Danes v parlamentu
Drugi Kanai

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.15 Šolska vzgoja:

Zgodovina, znanost in le
genda o Merkurju

17.00 Thibaultovi - po romanu Ro- 
gerja du Garda, 5. del 
Program za mladino

17 50 Zgodbe iz vsega sveta - ri
sanke

18.00 Narava stvari - ekološki pro
gram

18.30 Iz parlamenta in DNEVNIK 
2 - Večerne športne vesti

18.50 Ceste San Francisca - TV 
film - Napoved vremena

19.45 DNEVNIK 2
20.40 lila: točka opazovanja - 2. 

del TV nadalj.
21.50 NaorotiTetu 2000 - dok. od

daja
22.50 Robinovo gnezdo - TV film 

Albertova obletnica
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti

22.50

Tretji kanal
18.00 Vabilo za rock glasbo
19.00 DNEVNIK 3
19.20 Raj kraljice Sibille - 2. del
19.50 Minibasket - dok. oddaja
20.20 Šolska vzgoja:

Spoznavajmo naš kraj
20.40 Mednarodni festival kritni 

nalk in thrillinga kino - te 
levizija - literatura

21.15 DNEVNIK 3
21.40 »Locchio privato* (Zaseb 

no oko) - film
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

15.00 IVimbledon: Tenis, finale - 
ženske posamezno

18.45 Obzornik
18.55 Slavnostna seja federacije 

ob 40-letnici vstaje sociali
stične revolucije

20.15 Risanka
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20 30 TV dnevnik
20.55 Vreme
21.00 Ustvarjanje Titove Jugosla

vije, dok. serija
22.10 S TV kamero po kolektivih
22.15 Cirkus
22.45 V znamenju
23.00 Nočni kino: Zaročenka, 

vzhedno-nemški film 
Koper

17.15 Plavanje: Kranj mednaro
dno srečanje

18.50 Vaterpolo: Bitola: Jugosla 
vi ja SSSR

29.00 Kanal 27 - programi tedna
20.15 TV D - Stičišče in Dve mi

nuti
20.30 Otok vran - film
22.00 TV D - Danes
22 10 Velike zarote
23.00 Baletna oddaja

Zagret) *
18.25 Z našega zornega kota
18.55 Slavnostna seja federacije 

ob 40-letnici vstaje in socia
listične revolucije

20.30 Dnevnik
21.00 Ustvarjanje Titove Jugosla

vije
22.15 Vstaia in morje, zabavno

glasbena oddaja

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13 00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše: 8.10 Jutranji almanah: 
Mednarodno leto invalidov: 9.00 
Glasbena matineja; 10.10 Radijski 
koncert: Za ljubitelje operne glas
be: 11.30 Beležka; 11.35 Zimze- 
ne melodije: 12.00 Na goriškem 
valu: 12.30 Melodije od vsepo
vsod; 13.20 Zborovska glasba: 
13 40 Instrumentalni solisti: 14.10 
Otroški kotiček: Kje je napaka?;
14.30 Roman v nadaljevanjih - Jo
seph Sheridan Le Fanu: »Stric Si- 
las ali Usodna dediščina* - 2. na- 

.d'

klic; 17.30 Primorski dnevnik;
17.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 
Glasbena kombinacija; 9.00 Ra
dio anch’io; 11.00 Štiri četrtine;
12.05 Onikrat, ko . ..; 12.30 Uli
ca Asiago Tenda; 13.15 Poštna 
kočija; 13.25 Master; 14.30 Šol
ska vzgoja; 15.02 Popoldanska 
srečanja; 16.10 Rally; 16 35 King 
Kongove misli; 17.05 Patchvvork; 
18.35 Radijska priredba; 19.15 
Zgodba jazza; 19.40 Mit; Jaz, To
scanini; 20.10 ^Radijska drama;

torjev: 16.00 «Mesečnik*. variete YO»; 22.50 Glasbeni odmor, 
igralcev Slovenskega stalnega gle- RADIO 2
dališča v Trstu; 17.10 Mi in glas- 7 30 8 30_ 9 30 10 00. jj 30 12 30 
ba; Javni nastopi gojencev sole. 13;3(K ^ 30 16_30 17 3(3. 18.30, 19.30 
Glasbene matice s sodelovanjem Poročila; 6 00 . 8 45 Dnevi. 9 05
slovenskih srednjih šol in dežel
nega sedeža RAI v Trstu; 18.00 
Kulturni dogodki; 18.30 Priljub
ljeni motivi; 18.40 Slovenska ime
na naših kraiev.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10 30. 12.30. 13.30,
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 7.00 Glasba za dobro ju
tro; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 
Z nami je . ..; 10.45 Mozaik, glas
ba in nasveti; 11.32 Kirn, svet 
mladih; 12.05 Glasba po željah; 
14.33 Vrtiljak motivov; 15.00 Za 
naju, dva; 15.33 Prijetno popoldne;
16.00 Samoupravljaiec; 16.10 Ita
lijanski zbori; 17.00 Kultura in 
družba; 17.10 Glasbena oddaja; 
17.32 Crash; 17.55 Izletnik: 18.00 
Glasovi in zvoki; 18 32 Petkov 
koncert.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7,05 
Jutranji koledar; 7.37 Kinospored;
8.15 Najava sporeda; 14.00 Naja
va sporeda - pregled dogodkov;
14.05 To smo mi - glasbena odda
ja za mlade: 14.40 Svirac svira. 
kolo igra - spored pesmi in ple
sov narodov in narodnosti Jugo
slavije; 15.00 S polnimi jadri; 
15 37 Glasbeni notes; 16.00 Dogod
ki in odmevi: 16.30 Glasba po že
ljah; 17.00 Kulturni relief; 17.10 
Vaš telefon, naš mikrofon in zbo
rovska skladba 1 vaš telefonski

Radijska priredba; 9.32 - 10.12 Lu
na v vodnjaku: 11.32 Tisoč pesmi;
12.45 Hit parade; 13.41 Glasba in 
kino: 15.00 Nemogoči intervjuji in 
Glas Sergia Endriga; 15.42 Polet
na oddaja; 19.00 Napravimo ko
rak nazaj - glasbena oddaja; 20.10 
Komedija v treh dejanjih.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11 00, 12.00.

13.00, 15.00. 20.00 Poročila; 7.50 
Dobro jutro, otroci!; 8.30 Iz na
ših sporedov; 9.08 Z glasbo v do
ber dan; 9.30 Glasbena pravlji
ca; 10.05 Z radiom na poti; 10.40 
Turistični napotki; 11.05 Rezervi
rano za ...; 12.35 Znano in pri
ljubljeno; 13.10 Iz glasbene tradi
cije jugoslovanskih narodov in na
rodnosti; 13.30 Kmetijski nasveti;
13.40 Pihalne godbe; 14.00 Iz na
ših krajev - Iz naših sporedov;
14.30 Priporočajo vam . . .; 14.50 
Človek in zdravje; 15 05 Aram 
Hačaturjhn: »Gajane* - odlomki 
iz baleta; 15.25 Naši poslušalci če
stitajo in pozdravlja io; 16.00 Do
godki in odmevi: 16.30 Napotki 
za turiste; 16.35 Zabavna glasba:
16.50 Radio danes, radio jutri!:
17.00 Vrtiljak; 18.00 Studio: 19.00 
Pojemo in godemo: 19.30 S knjiž 
nega trga: 20 35 Lahko noč. otro
ci !; 20.45 Minute z ansamblom 
Vilija Petriča; 21.00 Uganite, pa 
vam zaigramo . . .; 23.25 Iz naših 
sooredov; 23.30 Besede in zvoki 
iz logov domačih; 00.05 Lirični u 
trinki.

MARJAN TOMŠIČ:

ivi 0STRI0ETA
Ne vemo, kje se je Marinič motovilil do pozne nočrre 

ure. znašel pa se je nenadoma pred jaso, daleč od vsake 
vasi, precej izgubljen in nesrečen. Prekoračil je njeno sre
brnino in zataval v gozdiček ter se motal po njem precej 
časa. dokler se ni izmotal na drugo stran. Tam je uzrl glad
ko pobočje, zasajeno le tu in tam z nizkimi grmi. Zagazi! 
je v visoko in zelo rosno travo, da je bil kar hitro moker 
do kolen. K sreči je kmalu našel pot in si je oddahnil.

Polna luna se je bahala, sipala je dol prgišča svojega 
blišča, pobelila je pokrajino, kot da bi snežilo. Klicala je 
Mariniča, ta pa je ni hotel slišati, kajti prav nič se mu 
ni ljubilo klepetati, najmanj pa z njo. za katero je vedel, 
da rada vleče ljudi za nos in da je zelo, zelo skrivnostna 
in kljub svoji svetlobi temačna.

Tedaj je zagledal pred sabo, na poti, po kateri je tudi 
sam hodil, neko postavo. Hitela je precej pred njim. In si je 
Marinič mislil: ’Bi bilo dobro, da greva skupaj.’ Zato je po 
soešil korak in ugibal, ali je tisto bitje pred njim moški 
ali ženska. Ni vedel zakaj, vendar bi mu bolj ugajalo, 
da bi ne bil moški. Najbrž se jih je nasitil vse te dneve, ko 
so pili in jedli in peli in kričali.

»Hej! Počakaj!« je zaklical, ko se je dovolj približal, 
da je v postavi prepoznal žensko.

• Hej, ti! Počakaj! Jaz sem, Marinič!«
Nič. Zenska v dolgi beli halji, ogrnjena s črnim pletom, 

je kar hitela naprej in se ni ozrla. Celo pospešila je korak, 
da je Marinič moral poteči za njo, sicer bi se razdalja med 
njima povečala.

Spet je zaklical:
• Počakaj, no! Bova šla vkup! Saj ti nič nočem,«
Ampak tisto bitje ni reklo nič, tudi ozrlo se ni. Pa je

večni popotnik in potepuh rekel zbadljivo za njenim 
hrbtom:

• Vidi vidi, kako ji miga ritka! Nimaš niti dvajset let, 
kaj? Ej, jaz pa sem že star kot zemlja. Zato pa se usmili 
in me počakaj.«

Takrat se je ženska oglasila, vendar se ni obrnila, tudi 
koraka ni upočasnila. Rekla je s čistim, kristalno jasnini 
glasom, z glasom, ki je spominjal na petje jeklenih strun.

Rekla je:
• Ej, ljubi moj, ko boš ti toliko star, kot sem jaz, niti 

stal ne boš več na nogah.«
*Hu!» je zasopihal Marinič. *kdo pa sploh si, da tako go

voriš?« Pri tem je bolj mislil na barvo glasu kot pa na 
smisel besed.

• Vseeno pa lahko počakaš, saj nisva sovražnika. Star 
sem, star tudi jaz in rad bi imel družbo.«

Toda nobena beseda ni ganila ženske pred njim, še 
vedno je hitela po poti in Mariniču se je kar nenadoma 
zazdelo, da sploh ne hodi, temveč nekako plava po zraku, 
tik nad tlemi. Pogledal je bolj natančno, in jte spet hodila 
kot prej.

•Čudno, čudno,« si je mislil, -pa sem prav videl, kako 
plava.« Toda čez čas jo je spet zagledal, da lebdi nad tlemi

in sploh ne premika nog. Tokrat je privid trajal malo dlje. 
toliko časa, da si je lahko dovolj natančno ogledal, kako 
deluje ta njena hoja. In videl je, da stoji ženska pri miru, 
da je bosa in da se njena postava neslišno pomika manj kot 
pol metra nad travo.

Kar naenkrat ga je vse skupaj hudo razjezilo; mislil je, 
da se norčuje iz njega. Imel je namen jo dohiteti ter na silo 
potegniti k sebi in se tako prepričati, kdo je in-kaj je. Ta
ko je tudi storil. Potekel je in ko se ji je dovolj približal, 
je iztegnil roko ter jo hotel zgrabiti za ramo. Pp, je čopnil 
v prazno in prilika je izginila.

•Na!« je presenečeno zinil Marinič in je kar obstal. Ni 
mogel verjeti temu, kar se je pravkar zgodilo,

•Torej je sploh ni bilo!« ši je rekel in je modroval dalje: 
•Bila je samo privid. Ali pa je bila in ima to moč. da se, 
naredi nevidno in neotipljivo takrat, ko to hoče. In rekla 
je, da je mnogo starejša od mene. jaz pa sem star kot zem
lja,, . torej je ona stara kot luna. Mm... če pa je tako.., 
in hodila je kot mladenka, tudi takšno postavo'je imela... 
potem pa je, prav gotovo je bila ona sama... se. pravi 
Smrt sama...» In ga je kar zmrazilo, tudi strah ga .je poti
pal, vendar ne preveč.

■ Hm, hm,» si je govoril, «zdaj pa sem srečal samo 
Smrt. Še dobro, da je bila prijazna z mano. Lahko tudi ne 
bi bila. Lahko bi se razjezila in bi me zgrabila za roko in 
me potegnila za sabo. Če pa bi se to zgodilo, potem Marinič 
ne bi mogel več piti predobrega refoška in vseh zemelj
skih sladkosti bi bilo na mah konec.«

Tako je mislil potepuh in večni popotnik Marinič. Ni 
pa še prišel daleč, ko se pred njim začrnijo ciprese, dolge,

visoke, vitke in čisto črne sveče. Tik nad njimi se je kota
lila z vrha na vrh polna in zasanjana luna.

Prizor je Mariniča očaral. Bela srebrnina ga je oslepila. 
Stal je tam in gledal. Pozabil je, kje stoji in kam je bii 

. namenjen.
Takrat vidi Marinič, da se na ograji pokopališča nekaj 

premika. Dvoje belih postav se je dvignilo izza zidu, ga ti
ho preplulo. Bila sta moški in ženska, oba v dolgih, popol
noma belih, slepeče bleščečih haljah. Držala sta se za roki. 
Nj^ni dolgi in črni lasje so padali preko ramen in čez 
hrbet vse do komaj zaznavnih bokov. Voščen obraz je si
jal spokojnost, hlad marmora in oddaljene lune. Prav lak- 
šeri je bil tudi obraz moškega.

Zaplula sta preko zidu, se na drugi strani približala 
zemlji .in zdrsela nad njo mimo prepadenega Mariniča. Po
tepuh je hotel nekaj reči, pa je pozabil na besede in ie 
molčal. Beli bitji sta se počasi oddaljili in izginili pod hrib. 
Že se je hotel Marinič napotiti dalje, ko so vrata pokopa
lišča zaškripala in se je ven primajala moška postava. Ta 
pa ni bila v belem, temveč prav takšna, kot se spodobi 
živo bitje. Tako je vsaj menil Marinič prvi hip. Kaj kmalu 

• pa se je začudil. Moški je namreč krenil naravnost prot’ 
njemu in ko je prišel dovolj blizu, se je zazdel Mariniču na 
moč čudno opravljen. Takšne obleke potepuh še svoj živi 
dan ni videl. Zdelo se mu je, da je to oblačilo nekoč že gle
dal, nekje, v neki knjigi, najbrž zgodovinski, pri vaškem 
učitelju v Gradinu, vsaj tako se mu je zdelo...

Moški je obstal tik pred njim. Bil je mladenič, star 
dvajset, največ petindvajset let. Vljudno je pozdravil:

-Dober večer!«
Rekel je tako, vendar s tujim naglasom.



PRIMORSKI DNEVNIK 5
ŠPORT ŠPORT ŠPORT

3. julija 1981

TENIS V VVIMBLEDONU

BORG IN MCENROE FINALISTA 
V TEKMOVANJU POSAMEZNIKOV
Obe polfinalni srečanji sta bili borbeni in napeti - Danes ženski finale

.................. ..............................■

M

WIMBLEDON — Šved Borg in A- 
toeričan McEnroe sta finalista le
tošnjega mednarodnega teniškega 
turnirja v Wimbledonu med posa
mezniki.

V prvem polfinalu si je McEnroe 
to leto zaporedoma priboril mesto 
v finalu, vendar pa njegov nastop 
Proti Avstralcu Frawleyu nikakor 
ni bil le nedeljski «sprehod». Fravv- 
toy se namreč niti za trenutek ni 
sprijaznil z določeno mu vlogo »žrt
venega jagnjeta* in je igral povsem 
brez občutka manjvrednosti. Zato je 
treba podčrtati, da je McEnroe si
cer zmagal v treh nizih, toda igra 
sama je bila mnogo, mnogo bolj ize
načena, kot kaže ta rezultat. Delno 
lahko to ugotovimo sicer tudi iz re-

Američanka Chris Evert Lloyd (na 
»likij bo skušala danes še tretjič 
*®agati v finalu posameznic na 
mednarodnem teniškem turnirju v 
»Vimbledonu, kjer bo njena nasprot
nica Čehoslovakinja Hanna Mandlj
eva (Telefoto AP)

zultatov posameznih setov (7:6. 6:4, 
7:5), toda Frawley je v vsakem 
primeru zaslužil več, kot poraz brez 
dobljenega niza.

Dvoboj med obema nasprotniko
ma je bil izredno živčen, za kar 
pa je poskrbel skoraj v celoti McEn
roe. Ta razburljivi igralec občutlji
vih živcev je bil namreč tudi vče
raj ves čas v sporu z vsemi, z 
občinstvom, z nasprotnikom, s sod
niki in morda tudi s seboj. Njegovi 
protesti so se kar vrstili in tako si 
je prislužil opomin že v prvem setu, 
nato še enega v drugem, sodniki so 
mu odvzeli točko, v trejem setu pa 
tudi izredno pomemben game, ki ga 
je spravil v veliko nevarnost. K sre
či pa je McEnroe prav v trenutkih, 
ki so bili zanj najbolj kritični, za
igral najbolje in je tako premagal 
svojega nasprotnika, ki se je odli 
koval predvsem z izvrstnimi servisi.

Srečanje je trajalo kar tri ure
Dvoboj med Švedom Borgom in 

Američanom Connorsom je bil poln 
preobratov. Trajal je pet nizov (ka

tere sta igrala tri ure in 18 minut), 
toda ob odlični igri obeh nasprot
nikov je prišlo tudi do nerazumlji
vih padcev v «storilnosti» enega ali 
drugega. Zgovoren je tako tudi po
datek, da sta vsak izgubila po en 
set kar na ničli. Dvoboj je bil ta
ko odprt vsaki možnosti prav do 
zadnjega niza in je na sredini igre 
imel Connors približno enake mož
nosti kot njegov nasprotnik. Nato 
pa je zagrešil nekaj napak in Borg 
je srečanje, katero je že izgubljal 
z 0:2 in je bil torej na robu po
raza, končno le dobil z izidom 0:6, 
4:6, 6:3, 6:0 in 6:4.

Včeraj je bil tudi polfinale mo
ških dvojic. V prvem polfinalu sta 
Američana Lutz in Smith, kot no
silca skupine št. 3, premagala Av
stralca McNamaro in McNameeja 
s 6:4, 2:6, 4:6, 7:6 in 6:4. V dru
gem polfinalu pa sta Američana 
Fleming in McEnroe (nosilca sku
pine št. 1) odpravila nizozemsko- 
ameriški par Okker-Stockton s 6:3, 
6:2 in 6:4.

KOTALKANJE JUTRI IN V NEDELJO

VEČ KOT 120 TEKMOVALCEV 
IZ PETIH DRŽAV NA PEČI

Tekmovanje prireja kotalkarsko društvo Vipava

Na cilj včerajšnje etape «Toura» so privozili dejansko vsi tekmovalci istočasno, za las hitrejši od ostalih 
pa je bil Švicar Freuler (Telefoto AP)

Jutri in v nedeljo bo na Peči de
želno kotalkarsko tekmovanje ARCI- 
UISP, ki ga prireja tamkajšnje ko
talkarsko društvo Vipava.. .Vsekakor 
gre za pomembno prireditev, katere 
organizacijo si je prevzelo sloven
sko društvo, ki že vrsto let posve
ča svojo največjo pozornost prav tej 
športni panogi in s katero je tako 
na krajevnem, kakor tudi na dr
žavnem merilu že doseglo zavidlji
ve uspehe.

Prireditev, ki je največja, kar jih 
je pripravilo pečansko društvo, spa
da tudi v okvir 10-letnice ZSŠDI in 
5-letnice ustanovitve ŠD Vipava.

Kot so nam povedali prireditelji, 
se bo tekmovanja udeležilo več kot 
120 tekmovalk in tekmovalcev netih 
deželnih društev. To so Polet z Op
čin, Oton Župančič iz štandreža, 
Ronke, Pordenon ter domača Vi
pava. Tekmovanja pa bodo razde
ljena v dva dela, obvezni in prosti. 
Tekmovalo pa se /bo v vseh katego
rijah.

Poglejmo, kako bo potekalo tek
movanje na pečanski ploščadi.
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KOLESARSTVO «TOUR DE FRANCE»

Švicar Freuler v Bordeauxu 
osvojil včeraj osmo etapo

Na skupni lestvici je ostal Hinault trdno na prvem mestu
BORDEAUX — Po štirinajstih le

tih so tudi Švicarji končno doživeli, 
da je ena izmed etap «Toura» pri
padla njihovemu tekmovalcu. Ta po
dvig je uspel 22-letnemu Ursu Freu- 
lerju, malo znanemu tekmovalcu, ki 
pa je pokazal svoje velike odlike 
zlasti kot sprinter, saj je v zad
njem naletu premagal vseh 140 ko
lesarjev, ki so sodelovali v zadnjem 
sprintu pred ciljem. (V tem sprin
tu je manjkalo namreč le pet zao
stalih tekmovalcev). Freulerjev po
dvig je tem večji če pomislimo, da 
je premagal tudi sprinterje take 
vrednosti, kot sta Belgijca Maer- 
tens in Planckaert.

IV SOBOTO IN NEDELJO V TREBČAH

Primorec priredi 
športni praznik
Društvo bo za to priložnost organizi
ralo rekreacijski odbojkarski turnir

, V soboto in v nedeljo bo športno 
društvo Primorec organiziralo na 
dvorišču Ljudskega doma v Treb
čah vsakoletni spjrim praznik s 
katerim pričenja novo sezono Ob 
toj priliki bodo odborniki društva 
0rganizirali rekreacijski turnir v 
tooški odooiki. na katerem bodo so
delovale tri ekipe: športno združe
nje Sloga Piperji in športno dru- 
stvo Primorec. Tekmovanje se bo 
Pričelo v soboto ob l7 30 

Prav gotovo bo turnir za vse 
ljubitelje odbojkarske igre ponovna 
Priložnost, da prisostvujejo zavze 
tosti in navdušenju, ki je na to
rtnih srečanjih vedno prisotno.

V nedeljo popoldne, približno ob 
18- uri se bosta ob nadaljevanju 
Praznika predstavila občinstvu god- 
ba na pihala »Viktor Parma* in 
°tooški pevski zbor iz Trebč 

pba dneva bo v večernih urah 
Prisotne zabaval ansambel Pomlad.

AVTOMOBILIZEM
^ARIZ — V nedeljo bo ferrarije- 

Vec Villeneuve jurišal na tretjo za- 
P°redno zmago za SP formule ena: 
P*4 sporedu bo namreč VN Franci- 
^ ki se bo odvijala na avtodromu 
v Dijonu.
.Medtem je FISA naložila globo 
'kklO dolarjev trinajstim pilotom, ki 

zakasnili pričetek VN Belgije 
'zaradi smrti mehanika v boxu).

ATLETIKA

Množične tekaške 
prireditve v Sloveniji

. v koledarju množičnih tekaških 
Prireditev 1981/82, ki ga je sesta
vu Odbor za množične tekaške pri- 
Puitve pri Smučarski zvezi Slove- 

v*le. sta le dve večji manifestaciji 
: naslednjih dveh poletnih mesecih 

sicer v juliju in avgustu.
J v LIJ (Sreda, 22.)
Bohinj — 7. tek okoli jezera — 

Proga dolga 12 km.
, lJrganizator: Taborniški odred do- 
br® volje.

AVGUST (petek, 21.) 
omlednik: Tek dvojic — proga 
i®a 12,8 km.
yrganizator: TVD Partizan Smlednik.
Poleg tega omenimo, da bodo v 
to času v okviru raznih vaških 

Praznikov, oziroma «šager» tudi na 
rzaškem, Goriškem in Benečiji raz- 

t® tokaške prireditve in pohodi. O 
to bomo v našem dnevniku spro- 

d» P?ročali. Primerno pa bi bilo, 
* Pi posamezna športna in kultur

na društva v zamejstvu, ki tradicio
nalno prirejajo te pohode ati teke, 
pravočasno oolocda datum priredi-

v‘ m vicjuc.ia slednjo v program 
Tekaških prircdiiev Cooora za mno
žične prireditve pri SmucarsKi zve
zi Slovenije.

Zainteresirani za nastope na zgo
raj naveaehih prireditvah se lahko 
obi ne jo na sedež ZSŠDI v Trstu 
tUl. sv. FrančišKa 20/11 — telefon 
767-304) in v Gorici (Ul. Malta 2 - 
tel. 33-029), kjer bodo prejeli vse 
ustrezne informacije. Poleg tega je 
n(t razpolago v uradih Združenja 
tudi koledar množičnih tekaških pri
reditev za sezono 1981/82.

Na koncu še povejmo, da bo v 
nedeljo, 5. julija, netekmovalni po
hod na Vrhu sv. Mihaela (občina 
Sovodnje), ki ga prireja kulturno 
društvo Danica. Pričetek pohoda ob 
9 uri — vpisovanje na licu mesta 
pol ure pred startom. Ljubitelji te
kaških prireditev iz zamejstva in 
obmejnih krajev imajo torej v ne
deljo lepo priložnost sprostitve po 
pisanih kraških poteh vrhovskega ob
močja.

Dejstvo, da je osmo etapo osvo
jil Švicar, pa je predstavljalo v bi
stvu tudi edino zanimivost včerajš
njega dne. Freulerju namreč ta 
zmaga ne bo koristila praktično 
nič, saj ga je Peter Post najel za 
hišo Ti Raleigh šele tik pred za
četkom «Toura» (za vsoto 800 fran
kov ha dan). Freuler se je dogovo
ril, da niti ne bo vozil te dirke do 
konca, ampak bo po prihodu na cilj 
v Mulhouseu odstopil, ker se bo za
čel pripravljati na svetovno prven
stvo v dirkališčnih vožnjah, za ka
tero so ga prijavili. Včerajšnja zma
ga mu je torej prinesla le nekaj 
slave in manjšo denarno nagrado.

Osma etapa ni bila ravno živah
na. Edini pobeg sp v Bourreauu tve
gali Van De Haute, De Gendt, De 
Roy in Van De Velde, vendar jih 
je glavnina 15 km pred ciljem uje
la. V Bordeauxu si je Maertens 
skušal priboriti svojo tretjo zmago 
v tej sezoni, vendar brez uspeha.

Lestvica včerajšnje etape (Pau - 
Bordeaux 227 km) je bila taka:

1. Freuler (Švi.) 5.37’24" in popreč
na hitrost 40,545 km na uro 

2 Maertens (Bel.)
3. Planckaert (Bel.)
4. De Jonckhere (Bel.)
5 Bertin (Fr.)
6. Tackert (Bel.), vsi v času zma

govalca.
Od sedmega do 140. mesta so 

zaradi okvare na filmskem traku, 
ki registrira prihod tekmovalcev na 
cilj, uvrstili vse tekmovalce v ena
kem času.

Na skupni lestvici še vedno trd
no vodi Hinault, pred katerim so 
zdaj še tri ravninske etape, kjer se 
mu ni treba bati praktično nikogar, 
•ako da v naslednjih dneh do več
jih sprememb na skupni lestvici ne 
bi smelo priti.

Skupna lestvica 
1. Hinault (Fr.)
2 Anderson (Av.)
3 Laurent (Fr.)
4. Claes (Bel.)
5. Van Impe (Bel.)
6. VVillmann (Nor.)
7. Fernandez (Šp.)
8 Criquielion (Bel.)
9. Verlinden (Bel.)

10. Winne (Niz.)

25.19T6" 
po 33” 

4'58” 
5'20” 
526” 
5'28” 
551” 
551” 
6 05" 
6T2"

RECANATI — V drugi etapi žen
ske dirke po italijanskih deželah je 
ponovno slavila zmago sovjetska ko
lesarka. Sama je namreč dospela na 
cilj Kibardina, ki je za več kot mi

nuto prehitela Italijanko Gallijevo.
S to zmago je Kibardina prva tu

di na skupni uvrstitvi.

ATLETIKA
HAVANA — Kubanec Alberto 

Juantorena je potrdil, da se name
rava udeležiti mednarodnega tekmo
vanja za svetovni atletski pokal, ki 
bo na sporedu v Rimu. Nastopil bo 
v tekih na 400 m in 800 m.

BONN — 17-letni plavalec Michael 
Gross (ZRN) je na progi 200 m 
prosto postavil letošnji najboljši re
zultat na svetu s časom r50"76.

KOŠARKA NA TURNIRJU SV. LOVRENCA

Odločilno srečanje za jadra n ovce
Tudi poraz z minimalno razliko proti Color Arteju jim zagotavlja vstop 
v finale - Med kadeti se bo slovenska selekcija pomerila s Ferroviariom

Danes bosta na turnirju sv. Lo
vrenca v Skednju na sporedu od
ločilni tekmi za vstop v finale ta
ko v članski kot v mladinski kon
kurenci. V obeh kategorijah na
stopajo, kot znano, štiri ekipe, ki 
se pomerijo vsaka z vsako, prvo 
in drugouvrščena pa bosta igrali 
za prvo mesto, tretje in četrtouvr- 
ščena pa za tretje mesto.

V turnirju «open» bo Arteregalo 
drevi ob 21.30 odigral odločilno 
tekmo proti ekipi Colorarte. če 
bodo jadranovci (Arteregalo je 
namreč v bistvu slovenski tretje- 
ligaš) drevi zmagali, potem bodo 
nastopili jutri v finalu proti ekipi 
Goruppi. Prav tako bosta za prvo 
mesto igrala Arteregalo in Gorup
pi, če bo v drevišnji tekmi Color-
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OB ZAKLJUČKU LETOŠNJE ŠPORTNE SEZONE

Danes zvečer na Opčinah 
kotalkarska prireditev

Nastopili bodo najboljši kotalkarji Trsta 
Po programu prosta zabava s plesom

Danes, z začetkom ob 20. uri, 
bo na kotalkališču na Opčinah (ce
sta za Repentabor) kotalkarska ma
nifestacija, ki jo prireja ŠD Polet 
ob zaključku sezone. Na prireditvi 
bodo sodelovala vsa tržaške dru
štva in klubi, ki sp ukvarjajo s 
tem športom, in sicer Jolly, Ede- 
ra, Grandi Motori, Polisportiva, Do- 
polavoro Ferroviario, Pattinaggio 
Triestino ter seveda Polet.

ŠZ JADRAN
vabi vse svoje prijatelje in navija
če na

•PRAZNIK JADRANA* 
ki ga prirejajo igralci in odborniki 
na dvorišču Prosvetnega doma na 
Opčinah v nedeljo, 5. julija. Spo
red je naslednji: 
ob 17.00 odprtje kioskov 
ob 18.00 prijateljska košarkarska 

tekma med Jadranom in 
selekcijo Bora, Kontove- 
la, Poleta in Sokola 

ob 19.30 nagovor predsednika 
od 20.00 do 24.00 prosta zabava in 

ples.

V zahtevnem programu se bo 
zvrstilo 28 pokrajinskih prvakov, in 
sicer posamezniki, dvojice in plesni 
pari, medtem ko bo Polet vključil 
še svojo tradicionalno koračnico ter 
na koncu skupinsko točko.

Po nastopu, ki bo trajal približno 
uro in pol, bo prosta zabava s ple
som, za katerega bodo igrali člani 
orkestra TAIMS, v kioskih pa bo 
na razpolago dobra kapljica in pri
grizek. Vsi ljubitelji kotalkarskega 
športa vljudno vabljeni!

TENIS

Troboj med Tolminom 
Novo Gorico in Gajo

ŠZ Gaja prireja jutri tradicional
ni teniški troboj med Novo Gorico, 
Tolminom in Gajo. Tekme bodo na 
teniških igriščih na Padričah s pri
četkom ob 8.30. Turnirja se bo u- 
deležilo trideset tekmovalcev, ki se 
bodo potegovali za prehodni' pokal, 
ki ga je lansko leto v Tolminu osvo
jila Gaja. (kr)

arte zmagal z največ štirimi toč
kami prednosti. V primeru pa, da 
bi Colorarte zmagal s petimi ali 
več točkami razlike, bi si zagoto
vil mesto v finalu proti Goruppiju.

Drevi bo torej Splichalova ekipa 
pred trdo nalogo, saj bodo nasprot
niki (za katere nastopa tudi držav
ni reprezentant Bariviera) na vsak 
način skušali zmagati s čim višjo 
razliko. Ali se bodo torej jadra
novci izneverili svoji hitri igri in 
skušali obdržati izid nizek? Dejstvo 
je, da je pri visokih izidih navadno 
tudi razlika višja, zato je predvi
deti, da bodo Bariviera, Čuk in to
variši skušali vsiliti hiter tempo.

Poleg tega bo pri Jadranu tudi 
drevi manjkalo več standardnih i- 
gralcev. Kraus in Adrijan Sosič 
sta na dopustu, Klobas je še vedno 
poškodovan, Klavdij Starc, Valter 
Sosič in Boris Vitez pa so zaposle
ni z maturo (in je njihova prisot
nost torej vprašljiva).

Zanimiv bo tudi razplet v kate
goriji kadetov, kjer nastopa tudi 

■ slovenska selekcija, ki so jo ojačili 
j nekateri igralci miljskega Interja. 
j Drevi bodo slovenski predstavniki 
! igrali s Ferroviariom, v primeru 
zmage pa bodo gotovo nastopili v 
velikem finalu. Če pa bo Don Bo 
sco izgubil s Servolano, bo sloven
ski zadostoval za vstop v finale 
tudi poraz z največ štirimi pika
mi. Pričakovati je torej, da bo 
Ferroviario napel vse sile, da bi 
dosegel izdatno zmago. Zato bo 
naloga naše selekcije bržkone dokaj 
trda.

V PRVI DIVIZIJI

Drevi finalna tekma 
med Borom in Interjfim

Drevi ob 19. uri bo v Ul. della 
Valle finale prvenstva 1. divizije 
med ekipama Inter 1904 in Borom 
B. Kot znano, so borovci osvojili 
prvo mesto v B skupini, Micolovi 
varovanci pa prvo mesto v A sku
pini. Inter je zmagal vseh dvanajst 
tekem, Bor B pa je po začetnem 
porazu zbral kar trinajst zapored
nih zmag. Žal, bodo tokrat Borovi 
košarkarji nastopili močno okrnje
ni, saj bodo odsotni Canciani, Pe
gan in Raseni,, poleg tega pa so 
od ostalih nekateri zaposleni z ma
turo.

PLAVANJE

7. in 8. julija bo v Assisiju fi
nalni del letošnjih mladinskih iger v

plavalnih disciplinah. Letos bodo 
namreč prvič organizirali plavalni 
del mladinskih iger ločeno od osta
lih panog, ki so na sporedu mladin
skih iger (le finalne nastope, se
veda).

Za tekmovanje je prijavljenih 420 
plavalcev v starosti od 12. do 17. 
leta, ki so zmagali na deželnih pr
venstvih v dvajsetih italijanskih de
želah."

OLIMPIJSKE IGRE

LOS ANGELES —> Organizatorji 
letnih olimpijskih iger v Los Ange
lesu so sporočili, da bodo tekmova
nja v veslanju in nastope v kanu
jih in kajakih opravili na jezeru 
Casitas.

SOBOTA
Od 9. ure dalje obvezni liki; na

stopijo naslednje kategorije: mla
dinke, mladinci, deželni juniorji, de
želne juniorke, amaterke, amaterji.

Od 15. ure dalje proste vaje; na
stopijo zgoraj navedene kategorije.

NEDELJA
Od 9. ure dalje obvezni liki; na

stopijo naslednje kategorije: začet
nice, začetniki, državne juniorke, 
državni juniorji ter pari.

Od 15. ure dalje proste vaje; na
stopijo zgoraj navedene kategorije.

Naj povemo, da bo nagrajevanje 
v nedeljo, ob koncu tekmovalnega 
dela. Izven konkurence bo v nede
ljo pozno popoldan nastopila kotal
karska skup'na iz Tolmeča. (pr)

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI obvešča, da bo danes, 3. 

julija, ob 20. uri na sedežu Gospo
darske zadruge v Bazovici seja no
gometne komisije. Dnevni red: L 
programacija mladinskih centrov, 2. 
razno. Obvezna prisotnost.

OBVESTILA
SK DEVIN

priredi v nedeljo, 12. julija, avto
busni izlet na Marmolado. Ljubi
telji smučanja in planinci 'naj se 
zglasijo pri odbornikih; Bruno 
Škrk (tel. 200-236), Lucijan Sosič 
(208 551), Mirko Škabar (200494), 
Franko Širca (299-449). Cena izle
ta je 10.000 lir. Podrobnejši pro
gram izleta bo pravočasno objav
ljen. ...

TPK Sirena
prireja jadralni tečaj za mladino 
od 8. do 12. leta. Vpisovanje na 
društvenem sedežu v Barkovljah 
od 15. do 18. ure.

Tečaji bodo enotedenski za pet 
skupin, in sicer:

I.: do 5. 7.; II.: od 6. 7. do 12. 7.; 
III.: od 13. 7. d0 19. 7.; IV.: od 20. 
7. do 26. 7.; V.: od 27. 7. do 2. 8.

Vse ostale informacije dobite na 
sedežu društva ali po telefonu
(417697) od 20. do 21. ure.

• • •

ŠZ Sloga - planinski odsek
vabi v nedeljo, 5. julija, na dru
žinski izlet na Javornik (Črni 
vrh). Zbirališče (z osebnimi av
tomobili) v Bazovici ob 8. uri.

Prizor s tekme med AGIP in Arteregalo na turnirju v Škednju
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Tako so se Gurenci in Dulenci postavili pred objektiv našega fotoreporterja

ODBOJKA V ROGOZI PRI NIARIDORU

Tudi Sloga na tradicionalnem shodu 
«Bratstvo, enotnost Rogoza 1981»
Na srečanju med predstavniki ekip, SZDL in ZTKO tudi načelnik odbojkarske 
komisije ZSŠDI Peterlin in predstavnik pokrajinskega odbora FIPAV Iacoiino
V soboto in nedeljo je bil v Rogo

zi pri Mariboru peti shod slovenske 
ženske odbojke «3ratstvo, enotnost 
Rogoza ’81». V Sloveniji je ta ma
nifestacija že tradicionalna in pri
vablja iz leta v leto več ekip. Le
tos je prišlo do novosti, da sta se 
shoda udeležili tudi dve zamejski 
ekipi in sicer Gimnazija iz Celovca 
in Sloga iz Trsta.

Prijavljenih ekip je bilo letos 24, 
ki jih je organizator razdelil v šest 
izločilnih skupin. Sloga, ki je .• Ro
gozi nastopila z mladinsko postavo, 
je bila v peti skupini, kjer so na
stopale še druga ekipa Branika, od
bojkarski klub Vič in Slovenska gim
nazija iz Celovca. Proti Braniku je 
Sloga klonila z 0:2, prav tako tudi 
proti Viču, čeprav so tej ekipi naše 
igralke nudile oster odpor. Nato pa

so slogašice brez težav odpravile 
Slovensko gimnazijo.

V naslednjem delu tekmovanja je 
Sloga odpravila oba svoja nasprot
nika in sicer Pragersko in Merkur. 
V polfinalu pa se je srečala s pre
močno ekipo Fužinarja, in tekmo 
izgubila.

IZIDI
Branik 2 - Sloga 2:0 (15:7, 15:11) 
Vič - Sloga 2:0 (15:6, 16:14)
Sloga - Slov. gim. Celovec 2:0 (15:5, 

15:0)
Sloga - Merkur 2:0 
Sloga - Pragersko 2:1 (15:7, 15:17, 

15:8)
Fužinar 2 - Sloga 2:0 (15:9, 15:10) 

Sloga je na tem turnirju nastopi
la v naslednji postavi: Benčina, 
Grgič, Hrovatin, Kovačič, Anama
rija in Lučka Križmančič, Purič,

Vidali.
V soboto zvečer je bilo v Maribo

ru srečanje med predstavniki ekip 
in političnih predstavnikov SZDL in 
ZTKO. Kot gost odbojkarske zveze 
Slovenije se je srečanja udeležil tu
di predstavnik pokrajinskega odbo
ra FIPAV Domenico Iacoiino. Iaco
iino je v svojem govoru poudaril, da 
je šport nad mejami in političnimi 
prepričanji. Zavzel se je za tesno 
sodelovanje in še trdnejšo naveza
vo stikov med odbojkarsko zvezo 
Slovenije in FIPAV. Srečanja se je 
udeležil tudi načelnik odbojkarske 
komisije pri ZSŠDI Ivan Peterlin, 
ki je v svojem govoru dejal, da se 
bo zavzemal za to, da bo prihodnje 
leto pristop slovenskih zamejskih 
društev na tej manifestaciji večji.

INKA

KOLESARSTVO
NA DIRKI PO JUGOSLAVIJI

Nobenih sprememb 
na skupni lestvici

PORTOROŽ — Tudi šesta etapa 
kolesarske dirke po - Jugoslaviji od 
Opatije do Portoroža ni prinesla no
benih sprememb na vrhu skupne le
stvice, kjer je na prvem mestu še 
vedno sovjetski predstavnik Sun. Tu
di ekipno je Sovjetska zveza ohra
nila vodstvo pred Jugoslavijo in I- 
talijo.

Danes bo na vrsti sedma etapa od 
Portoroža do Nove Gorice za skup
nih 126 km. Start je predviden za 
10. uro (po italijanskem času), pri
hod v Novo Gorico pa okrog 13. ure.

Vrstni red 6. etape
1. Miščenko (SZ), ki je 120 km 

dolgo progo od Opatije do Por
toroža prevozil v 3.K)’42” s po
prečno hitrostjo 42 km na uro 
Sun (SZ) v istem času

3. Averin (SZ)
Skupna lestvica

po 10"

1. Sun (SZ) 20.52’31"
2. Ugrjumov (SZ) po 1’4S"
3. Polončič (Jug. A) po 6’02"
4 Ropret (Jug.) po 7 

po 9’25" 
po 9’33"

5 Halasz (Madž.)
6. Bedin (It.)
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Odgovorni urednik Gorazd Vesel
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»n tiska ^ ^

ZTT
Trst

član Italijanske 
Zveze časopisnih 
založnikov FI£G

V ŽARIŠČIH^ NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

Maroški kralj Hasan II. 
je našel svojo Canosso

PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI

Zaščita kulturnih spomenikov 
in dediščine cerkvene umetnosti

0 tem aktualnem vprašanju so včeraj razpravljali na študijskem posvetu v Piranu

Jutri v Kobjeglavi 
proslava dneva borca
Prireditelji še zlasti pričakujejo množično udeležbo iz zamejstva

Casablanca šteje več kot dva milijona pre
bivalcev in ni le največje mesto v Maroku, am
pak tudi njegovo gospodarsko središče. Tu se 
srečujeta največje razkošje v državi in največja 
beda in med temi protislovji se najprej ukre- 
še iskra.

Tu so pred dvema tednoma izbruhnili nemiri, 
ki so vnovič pretresli in poškropili s krvjo temelje 
r-~ roške kraljevine. Že leta 1955 so v Casablanci 

jhnili nemiri, kot znak ljudskega nezadovolj
iva in tudi takrat jih je vojska zatrla s strelja
njem, ki je zahtevalo nad sto žrtev. Kaj se je 
zgodilo tokrat? Vlada je napovedala visoke po
dražitve najnujnejših življenjskih potrebščin, zla
sti hrane, kar je izraz širše gospodarske krize, ki 
trenutno pesti državo. Maroko je namreč že 
vrsto let vpleten v zatiranje gverilskega vojsko
vanja pripadnikov Fronte za osvoboditev Zahod
ne Sahare. Polisario, katero podpirajo zlasti Al
žirija in Libija. Poleg te drage in brezuspešne 
vojne je kmetijstvo letos zabeležilo zelo slabo 
letino, kar je privedlo itak slabe življenjske 
pogoje večine prebivalstva do obupa in do nje
govega izbruha. Po podatkih Svetovne banke ži
vita dve tretjini Maročanov «na robu* skrajne 
revščine.

Casablanške manifestacije in njih krvavo za- 
trtje pomenijo verjetno zadnji člen postopnega 
a stalnega razpadanja političnega kapitala ljud
ske naklonjenosti in soglasja, ki si ga je kralj 
Hassan II. pridobil pred petimi leti s svojim 
miroljubnim »zelenim pohodom» preko meja Za
hodne Sahare, katero je zahteval za Maroko. 
Ljudstvu je s tem obetal rešitev številnih pro
blemov: bogata ležišča fosfatov bi okrepila dr
žavno gospodarstvo, pridobitev novih ozemelj pa 
bi nudila nove življenjske možnosti tudi revnej
šim slojem.

Težko bi bilo določiti kdaj je postalo jasno, 
da maroška vojska ne bo kos nalogi, ki si jo je

zadala v Zahodni Sahari. Dobro oboroženi in or
ganizirani borci Polisaria so zanjo pretrda kost, 
čeprav je ta vojna odžirala maroškemu gospo
darstvu milijon dolarjev na dan že pred tremi 
leti, danes pa gotovo dvakrat več.

Poleg vojaške nemoči se je za Hassana II. 
zvrstilo še več drugih neuspehov na raznih fron
tah: sredi marca je v Mavretaniji propadel po
skus državnega udara, ki bi moral to državo pri
vesti spet v krog Hassanovih zaveznikov, od ko
der se je umaknila po avgustu 1979. Fronta 
Polisario je prejemela vse več priznanj in samo 
na afriški celini jo je priznalo več kot 27 držav, 
kar bi po pravilniku Organizacije afriške enot
nosti moralo zadostovati, da bi bila Fronta sa
harskega ljudstva sprejeta v to organizacijo. 
Marok je grozil z umikom iz OAE, a če je 
uspel zadrževati porazne sklepe na tej fronti se 
je njegova izoliranost vse bolj stopnjevala. Zadnji 
udarec Hassanovim upom in načrtom je gotovo 
pomenila Mitterrandova izvolitev in izidi fran
coskih volitev nasploh. Z zamenjavo Giscarda je 
Hassan izgubil močno mednarodno podporo ne le 
Francije, ampak tudi* vseh afriških držav, ki so 
še pod določenim francoskim vplivom1 in brez te 
podpore ni mogel očitno vztrajati dalje.

Nekoliko melodramatično je med zadnjimi dr
žavnimi voditelji prišel v Nairobi, na vrh OAE. 
ki se je pred dnevi zaključil, s svojim tristo- 
članskim spremstvom in v svojem govoru pre
senetljivo izjavil, da je pripravljen sprejeti refe
rendum saharskega ljudstva, ki ga je predlagal 
poseben odbor «petih modrih*.

Ko je Španija predlagala referendum, kot o- 
dločilni dejavnik za izbiro usode svoje nekdanje 
kolonije, leta 1975, in ko bi ga Hassan verjetno 
še lahko cudomačil* je odgovoril z «zelenim po
hodom*. Upal je pridobiti Saharo in uresničiti sen 
Velikega Maroka ter simpatije ljudstva. Danes 
je izgubil oboje.

SKLEP, KIJE BRŽKONE RAZVESELIL REAGANOVO ADMINISTRACIJO

Deseterica «žrtvovala» Bližnji vzhod 
za «manj nevarno» afganistansko krizo
davni razlog je različno stališče Mitterranda o reševanju bliinjevzhodne krize

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSELJ — Bližnjevzhodna »ini- 
ciativa* zahodnoevropske deseteri
ce je na luksemburškem »vrhu* ob
tičala ne le v senci predloga za 
mednarodno konferenco o Afgani
stanu. ki je trenutno refren zena 
nje politične štrategiie skupnega 
trga. pač pa tudi na stranskem ti
ru. kar zadeva njeno nadaljevanje. 
Deseterica državnikov je v zaključ
nem komunikeju zapisala. ,da bodo 
prizadevanja EGS za miroljubno rp- 
šitev bližnievzhodnega klobčiča na 
daljevali. ne da bi določbi metodo 
in načine. Edini konkretnejši sklep 
je naročilo zunanjim ministrom, naj 
pripravijo predlog nadaljnje akcije 
EGS, pri čemer je potrebno upošte
vati stike z »zainteresiranimi drža
vami*. vštevši ZDA.

Močno brezbarvno oblikovano de
klaracijo so v kuloarjih Kirchber- 
eu pojasnjevali z izraelskimi parla
mentarnimi volitvami, zatrjujoč da

stva»), se je že konec lanskega leta

s Čamp Davidom, kot začetno fazo 
za postopno urejevanje konflikta.

Še edkriteje so se razlike med 
zahodnoevropskimi državami v raz
mišljanju o Bližnjem vzhodu poka
zale v Luksemburgu, kjer ie Mar
garet Thatcherjeva potrdila privr
ženost »uravnoteženi in pravični* 
rešitvi krize, za kar se zavzema 
beneška deklaracija, vtem ko se 
Francois Mitterrand — ki ga. mi
mogrede, ne zavezujejo beneški 
sklepi — nagiba k politiki «kerak 
za korakom*, ki je sicer dobro zna 
na iz ameriške strategije do Bliž
njega vzhoda. Gre morda za pribli
ževanje pariške in vvashingtonske 
politike?

Odgovor tiči prej v razlikah med 
Giscardcvim in Mitterrandovim sta
liščem, ki se je razvilo še v času 
francoske predsedniške kamoanje. 
Valery Giscard D’Estaing je eden 
glavnih pobudnikov beneške dekla- 

ni mogoče vnaprej določati nadalj- racije o vlogi EGS na Bližnjem
nje posredniške korake, ne da bi

Kolone na Šentilju
MARIBOR - Prek največje

ga mejnega prehoda na avstrij
sko - jugoslovanski meji Šentilj 
vstopajo turisti v Jugoslavijo v 
neprekinjenih kolonah. Včeraj 
dopoldne so potniki, med kate
rimi jih je bilo največ iz ZRN 
in Avstrije ter drugih srednje 
in severnoevropskih držav, vsto
pali v Jugoslavijo v štirih ko
lonah, čakalna doba pa je bila 
zaradi učinkovitosti obmejnih 
organov le l6 do 20 minut.

Predvčerajšnji je na Šenti
lju vstopilo v Jugoslavijo kakih 
20 500 turistov, izstopilo pa 
10 500. Predvčerajšnjim je šen
tiljsko mejo prešlo tudi 450 tež- 
k;h tovornih vozil, ki so za pre
hod meje čakali mnogo manj 
kot sicer, to pa zato, ker so v 
začetku tega tedna na Šentilju 
odprli nov mejni prehod za tež
ka tovorna vozila Nov mejni 
prehod je veljal 220 milijonov 
dinarjev, (dd)

vzhodu in prvi državnik iz vrst de
seterice, ki je odkrito postavil v 
prvi plan samoodločbo palestinske- 

I ga ljudstva.
| Francois Mitterrand je med pred
volilno kampanjo oblikoval povsem 
drugačni pristop, ki se zavzema za 

i celovito rešitev bližnjevzhodne kri- 
! ze. kar pomeni trdne garancije 
i Izraelu za varnost njegovih meja, 
na drugi strani pa poudarja i>ra- 

■ vico Palestincev do »domovine*. Ta 
i dei Mitterrandovega političnega sta- 
I lišča do Bližnjega vzhoda ie ostal 
nedorečen in francoski predsednik 
tudi po vztrajanju novinarjev na 
luksemburški zaključni tiskovni kon- 

! ferenci ni hotel odgovoriti, ali gre 
i pri tem za državo ali kveč jemu za 
] ozemlje, na katerem bi se nasta- 
| nili Palestinci. To razpotje je Fran- 
j cois Mitterrand pripisal predvolil- 
! nim mahinacijam Giscarda D'E- 
! stainga in razvil filozofsko obar- 
| vaho stališče, po katerem ima vsa- 
; ko ljudstvo pravico do »zemlje*. 
j«V tem kontekstu ima campdavid- 
, ski proces svojo veljavo, je nada- 
1 ljeval francoski predsednik v Kirch- 
bergu, ne moremo zavračati spora
zuma. ki je vzpostavil mir med 
državama, ki sta sicer bili 'tako- 

| rekoč tri desetletja v vojni. Že za- 
poprei vedeli kdo bo njihov sogo , radi tega ie mirovni sporazum med 
vornik: Menahem Begin ali Shirnon Egiptom in Izraelom pomemben 
peres. A iz zaključnega komunike akt. a iti je treba dlje*, ugotavlja 

,ia — še bolj pa iz ozadja kirch- Francois Mitterrand. 
bergskih razprav — jasno sledi, da 
bi odločitev o nadaljnjih fazah »ini
ciative* odložili tudi če v Izraelu 
ne bi volili poslancev v kneset.

Razlog je v določeni polarizaciji 
mnenj, ki jo je v deseterici opa 
žili že od začetka leta, okrepila pa 
se je s prihodom Francoisa Mi J er- 
randa v Elizejsko palačo, že kma 
lu po lanskih ameriških predsed
niških volitvah se ie okvirno mne
nje evropske skupnosti o rešitvi 
bližnjevzhodne krize pričelo odmi
kati od črke in duha beneške de
klaracije o tem kriznem žarišču 
Zahodna Evropa, ki je junija lani 
v Benetkah potrdila načelo samo
odločbe palestinskega ljudstva in 
sodelovanje PLO na bodočih mirov
nih pogajanjih (četudi »v okviru 
predstavnikov palestinskega Ijud-

nje pobude na Bližnjem vzhodu.
-Lord Carrington, ki se je že pre

levil v vlogo predsedujočega v mi
nistrskem svetu in je bližnjevzhod- 
no pobudo še pred meseci postav
ljal na prvo mesto svojega pollet
nega mandata, bo očitno imel pre
cej dela. da bo dosegel »novo kon
kretizacijo* bližnjevzhodne »inicia
tive* zahodnoevropske skupnosti, 
upoštevaje na eni strani beneško 
deklaracijo, ki so jo šefi vlad ali 
držav v Luksemburgu potrdili, in 
— na drugi strani — nekatere od
mike od tega dokumenta. Res ie 
sicer, da je za Carringtona sedaj 
v prvem planu zamisel o afgani
stanski konferenci, a tudi ministr
ski sestanek Arabske lige in ev
ropske skupnosti, na katerem se 
bodo prvič doslej pojavila tudi po
litična vprašanja, se neogibno bliža 
in deseterica bo morala razmisliti, 
kakšno stališče bo jeseni dala so
govornikom iz arabskih držav, ki 
menijo, da bi EGS morala iti dlje 
od beneških sklepov.

BOŽO MAŠANOVIC

PIRAN — Naša družba je še za
interesirana za varovanje kulturnih 
spomenikov in kulturne dediščine 
sakralnega značaja. To so ponovno 
potrdili tudi na Včerajšnjem posve
tu o varovanju vrednot kulturnih 
spomenikov in dediščine v cerkvah, 
na obalno kraškem območju. Po
svet je sklicala komisija za odnose 
z verskimi skupnostmi pri skupšči
ni obalne skupnosti, udeležili pa so 
se ga predstavniki posameznih žup
nij, predstavniki kulturnih skupno
sti obalnega zavoda za spomeniško 
varstvo, organov za notranje zade
ve in drugi družbe no-politični de
lavci.

Podatek, da je po slovenskih cer
kvah evidentiranih okoli 40 tisoč ta
kih predmetov od arhitekture do 
svečnikov, oljnatih slik, kipcev itd., 
ki štejejo za kulturne spomenike, 
pove, da je Slovenija bogata s kul
turno dediščino in je na to bogastvo 
lahko ponosna. Redko katero ob
močje pa ima na tako majhni po
vršini zbranih toliko zgodovinskih 
kulturnih spomenikov sakralnega 
značaja kot je to no obalno kra
škem območju. Kaj storiti, da bo 
skrb za to neprecenljivo narodno bo
gastvo zares postala naloga najraz
ličnejših dejaunikov naše skupnosti 
od tistih, ki neposredno skrbijo in 
čuvajo te cerkvene umetnine, do 
najrazličnejših zavodov in inštitucij 
in ne nazadnje organov za notra
nje zadeve. Kako povezati vsa pri
zadevanja, da bi od tega zgodovin
sko pomembnega izročila ostalo kar 
se da več. Dela ni malo, potrebno 
je restavrirati, zavarovati in kar 
se da bolj paziti omenjene kultur
ne spomenike. Naj naštejemo sa
mo nekaj priznanih umetnikov, ki 
so ustvarjali med 15. in 19. sto
letjem v Piranu, Izoli in Kopru ■ 
Vittorio in Benedetto Carpaccio, 
Giorgi Ventura, Palma mlajši, Laz- 
zarini, Giuseppe Angeli, Tiepolo, 
Paolo Veneziano. Veliko teh naj
vrednejših del žal že za zmeraj 
krasi stanovanja, zasebne zbirke, 
galerije ali muzeje drugod po svetu. 
Izredno pomembno področje tega 
varovanja pa je varovanje kultur
nih spomenikov pred kriminalom. 
Leta nazaj so trgovci s starinami 
z velikimi kombiji odvažali drago
cenosti iz Jugoslavije in to povsem 
legalno, ker je carinik prav stežka 
ocenil kolikšna vrednost se skriva 
v starih predmetih in ker je to za
kon tudi dovoljeval. Ko so z u- 
streznimi ukrepi zaustavili reko tr
govcev starinarjev, ki so na ta ra
čun izdatno bogateli, pa se je poja
vilo tihotapstvo in vse več vlomov 
v cerkve. Preden se vlomilec od
loči za vlom v cerkvo, si ponavadi 
objekt katerega hoče okrasti, do
bro ogleda kot turist. Če je potreb
no tudi poslika in pregleda vse mož
nosti kako bi čim lažje prišel do 
dragocenih predmetov. Tako si sam 
znotraj odpre okno ali ponaredi 
ključ. Najraje vlomi v cerkvico 
na podeželju, ki je na samem in 
kjer ima dovolj časa, da opravi 
svoje naloge. Ukradeno blago pre
tihotapi po najrazličnejših kanalih, 
večkrat tudi v počitniških prikoli
cah ali čolnih. Pri razkrivanju ta
kih dejanj lahko seveda največ po
magajo krajani, ki žive v bližini 
teh cerkva, ki si zapomnejo regi
strske številke sumljivih avtomobi-

. Na vprašanje, Kam in kako. ie 
težje najti odgovor. Francoski pred
sednik se zavzema za »razširitev* 
campdavidskega procesa, in sicer 
tako da se Izrael »bolj pozitivno 
loti palestinskega problema*, kar 
pravtako izzveni v nedoločnosti In 
ravno zaradi takšnih razlik se je 
deseterica v Luksemburgu zadovo
ljila zgolj s potrditvijo dveh »in
formativnih* poslanstev, ki sta ju 
opravila Gaston Thorn (boli uspe
šno. ali pa vsaj z večjim zagonom! 
in Obris Van Der Klaauvv (ki je 
sicer «po etapah* obiskal kar 14 
držav na in okoli Bližnjega vzhoda, 
a brez večjega učinka) ter z na
ročilom šefom diplomacij, naj v 
duhu stikov z »zainteresiranimi dr- 
žavami*, med katerimi posebej o- 
menjajo Ameriko, začrtajo nadalj-
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POPOLNA

RAZPRODAJA
ZARADI PRENOVITVE POSLOVNIH PROSTOROV

Nekaj primerov cen:
JEANS 18.900 lir
POLETNA KRILA 18.900 lir
JOPICI 46.500 lir
MODNE HLAČE 24.500 lir
POLETNE OBLEKE 38.500 lir

znižano 9.900 lir 
9.900 lir

29.900 lir
12.900 lir 
17.500 lir

KOMBINEZONI - SAFARI - SAHARA - PLAŠČI - 
SRAJCE - KOMPLETI - MAJICE - JOPICI itd.

PO RAZPRODAJNIH CENAH NUDIMO TUDI

KRZNA - KRZNA - KRZNA
s sledečimi senzacionalnimi cenami:
JOPE LAPIN 
JOPE LAPIN T. 
JANJCEK 
RUSKI MAČEK 
BOBRI SPITZ

240.000 lir
360.000 lir
690.000 lir 
690.000 lir

1.150.000 lir

znižano 110.000 lir 
, . . . 240.000 lir 
, . . . 490.000 lir 
... 450.000 lir 

, . . . 750.000 lir

SVIZEC - VOLK - OPOSUM - RAT - MONGOLIA - 
LISICA - NERC - DE2NI PLAŠČI «DOUBLE FACE» itd.

GARANTNI LIST

OLAJŠAVE PRI ODPLAČEVANJU
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lov ali kakršnekoli podatke tistih, 
ki so si nekaj dnevov, tednov ali 
celo mesecev pred zločinom ogle
dovali «zanimive» cerkvice. Krimi
nalisti imajo dobro izdelano tehno
logijo odkrivanja tatov kulturnih 
dragocenosti in v večjem številu pri
merov storilce tudi odkrijejo. Ven
dar se večkrat zgodi, da primejo 
storilca potem, ko je neprecenlji
ve predmete že oddal in je pona
vadi malo upanja, da bi jih lahko 
pridobil nazaj.

ga je zadela s strupom premazana 
svinčenka.

Pri odkrivanju ukradenih predme
tov je v veliko pomoč tudi natanč
na dokumentacija vseh kulturnih 
spomenikov, ki so jih fotografirali 
in popisali in te podatke skrbno 
spravili. Tako je veliko lažje izsle
diti nakradeno blago, ki vdira pot 
po najbolj temnih kanalih podzem
lja. Jugoslovanski kadrski zakonik 
predvideva, da za krajo, tihotap
stvo in uničevanje omenjenih kul
turnih spomenikov, te obravnava kot 
predmete posebnega družbenega po
mena, precej visoke zaporne kazni 
tudi do 15 let. 'Župniki, ki so pri
sostvovali današnjemu posvetovanju 
v prostorih piranske občinske skup
ščine, so pokazali veliko priprav
ljenost, da bi tudi sami prispevali 
h kar se da večjemu zagotavljanju 
varnosti omenjenih vabljivih pred
metov. Tako je župnik s Krasa po
vedal, da so na eno od cerkva na 
podeželju precej na samoti sicer 
postavili nova hrastova vrata, ki 
jim pa sam ne zaupa. Zato zelo 
dragoceno oljnato sliko raje spra
vi doma, kjer ima tudi hudega psa, 
sliko pa izobesi v cerkvi le, ko je 
v njej obred.

BORIS ŠULIGOJ

Papež počasi okreva

Ponovno obsodili pisatelja 
knjige «Smrt v Rimu»

RIM — Papež Pavel H. se počuti 
dobro. To je včeraj sporočil ravna
telj rimske poliklinike «Gemelli», 
profesor Emilio Tresalti, ki je obe
nem zanikal tudi vesti o drugi ope
raciji papeža, ki jo je objavil neki 
italijanski dnevnik. Tresalti je oz
načil za neresnično tudi novico, da 
se je papežu zagnojila rana in da

RIM — Rimsko prizivno sodišče 
je obsodilo ameriškega pisatelja Ro
berta Katza na eno leto in en me
sec zapora ter na plačilo 400 tisoč 
lir globe, ker je v svoji knjigi «Smrt 
v Rimu* obrekoval spomin pokojne
ga papeža Pija XII. Katz v svoji 
knjigi namreč trdi, da se-papež Pa- 
celli ni potrudil, da bi po atentatu 
v Ulici Rasella preprečil pokol v 
Ardeatinskih jamah.

To je bil že četrti proces proti 
ameriškemu pisatelju. Vso zadevo 
je sprožila Pacellijeva nečakinja E- 
lena Rossignani po filmski uprizori
tvi knjige Roberta Katza. Pisatelj 
je že napovedal, da bo podobno kot 
v prejšnjem procesu vložil priziv na 
kasacijsko sodišče.

SEŽANA — V občini Sežana bo osrednja proslava v počastitev 
dneva borca in 40-letnice vstaje in revolucije jugoslovanskih narodov 
in narodnosti, jutri 4. julija 1981, ob 16. uri v Kobjeglavi. Občani kra
jevne skupnosti Štanjel, v kateri aktivno deluje vaška skupnost Kobje
glava - Tupelče, se že sedaj temeljito pripravljajo na praznovanje, saj 
želijo medse sprejeti borce, bojne tovariše in druge občane z enakim 
gostoljubjem, kot so to storili v dneh revolucije. V Kobjeglavi gradijo 
občani iz sredstev samoprispevka in s prostovoljnim delom športno - 
kulturni dom, ki bo nasil ime po južnoprimorskem odredu. Dom ne 
bo zgrajen do tega dne, slavnostno zborovanje v njegovi neposredni 
bližini pa pomeni zavestno priznavanje družbene skrbi, ki je vse bolj 
usmerjena v postavitev funkcionalnih spomenikov in pomnikov re
volucije. Dom v Kobjeglavi bo zagotovo objekt, v katerem bo mladi in 
novi rod spoznaval preteklost in iz njenega sporočila črpal moč za 
prihodnost. Na slavnosti bodo sprejeli tudi pravila za vse enote, ki 
imajo svoj domicil v občini Sežana. Pravila bodo borci sprejemali ob 
15. uri, ko se bodo zbrali na prireditvenem prostoru v Kobjeglavi, za
tem pa bodo udeleženci osrednje proslave v počastitev dneva borca. 
S spoznanjem, da so mejniki revolucije tudi v stabilizacijskih dneh le 
zavestni postanki, na katerih zaustavimo korak, da bi že naslednjega 
dne ubrali še bolj smelo, pričakujejo v Kobjeglavi vse borce, občane 
in mladino na osrednji proslavi dneva borca v občini Sežana. Še po
sebej pričakujejo veliko udeležbo borcev iz zamejstva. Ob priliki te 
proslave bosta jutri mejna prehoda Repentabor in Gorjansko odprta 
do 24. ure.

A. G.
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Milijarda lir odkupnine 
za milansko industrijo

V ZDA aretirali

MILAN — V sredo nekaj pred 
polnočjo so ugrabitelji, v Buccina- 
scu pri Milanu, izpustil 43-letno Tul- 
lio Kauten, ki je solastnica nekega 
tekstilnega podjetja.

Družina je izročila ugrabiteljem 
odkupnino pol milijarde lir že 19. 
maja. Tullin brat Giorgio pa je 
izjavil da je prejšnji ponedeljek 
neki sodelavec v okolici Milana iz
ročil ugrabiteljem še dodatno vi
soko vsote denarja. Tako so se u- 
grabitelji odločili, da po skoraj šti
rih mesecih jetništva, izpustijo 
Kautenovo.

Potem ko so jo pustili v nekem 
skladišču v okolici Buccinasca, je 
sama prišla do bližnje gostilne od
koder so nemudoma obvestili kara

binjerje in poklicali rešilca. ki jo 
je odpeljal v bolnico San Paolo.

Čeprav je bila ženska hudo iz
črpana, ni bilo njeno zdravstveno 
stanje zaskrbljujoče, tako da so jo 
včeraj odpustili iz bolnice. Agenti 
letečega oddelka iz Milana so jo 
že zaslišali.

BENETKE — Predsinočnjim je na 
beneškem Lidu strmoglavilo manj
še zahednonemško turistično letalo. 
V nesreči sta izgubila življenje oba 
potnika, zakonca Walter Olaf in Re
nate Brey. Po prvih ugotovitvah 
preiskovalcev naj bi letalu, ki je 
priletelo iz Innsbrucka, zmanjkalo 
goriva.

ustaškega terorista
CHICAGO — Agenti ameriškega 

zveznega preiskovalnega urada FBI 
so aretirali jugoslovanskega emi
granta in terorista Milana Bagari- 
ča, člana ustaške skupine, obtože
ne za uboje in podtikanje požarov 
ter izsiljevanja. Javni tožilec je 
sporočil, da je Bagarič po poklicu 
električar ter da velja za strokov
njaka za izdelavo bomb in da i« 
član ustaške skupine «Opor*. Zve
zni sodnik se je strinjal, da Br- 
gariča spustijo na svobodo do po
ložitvi kavcije v višini 250.000 do
larjev.

Pomočnik ameriškega državnega 
tožilca Purdom je povedal, da je 
Bagarič pred časom izdelal bombo, 
ki naj bi leta 1977 razdejala jugo
slovanski konzulat v San Franci
scu. Povedal je tudi. da so pri
padniki ustaške teroristične emigra
cije obtoženi za najmanj dva umo
ra. tri podtaknjene požare in za 
več kot 50 izsiljevanj, (del) j

DRUGA SVETOVNA VOJNA — STAREJŠIM SPOMIN. MLAJŠIM OPOMIN
l

druga svetovna vojna
spopad, ki je spremenil podobo sveta

Slikovno in tekstovno bogato dokumentirano delo v treh knjigah nam nazorno predstavlja največji 
vojaški spopad vseh časov. V II. svetovno vojno je bilo vpletenih 60 držav z več kot milijardo in 
700.000 svojimi prebivalci. Zbirka treh knjig DRUGA SVETOVNA VOJNA je prirejena po nizozemski 
predlogi, pri čemer je sodelovalo prek 40 evropskih in svetovnih avtorjev, ekspertov za posa
mezna obdobja. Poglavja, ki obravnavajo vojno na Balkanu in v Jugoslaviji, pa so izčrpen prispe
vek strokovnjakov Vojnega inštituta iz Beograda. Čeprav je tekst napisan poljudno, so vse knjige 
obogatene z izredno velikim številom fotografij, ilustracij in zemljevidov. Lahko rečemo, da je pred 
nami doslej najpopolnejše in najobsežnejše pričevanje o dogajanjih v letih od 1939 do 1945.

SPOZNAJMO 
ŠE BOLJE 
TEH 2194 DNI, 
KI NAJ SE 
NIKOLI VEČ 
NE PONOVIJO!

KNJIŽNA
NOVOST

založba
mladinska
knjiga

Knjigo lahko kupite v TRŽAŠKI KNJIGARNI. 
Ul. sv. Frančiška 20, Trst. ali jih naročita v 
Gorici na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, 
Drevored XXIV Maggio 1


